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2012D36368 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

Nr Vraag 
1 Kan een overzicht gegeven worden van de absolute en procentu-

ele bijdrage van mensen in Nederland aan de totale zorguitga-
ven, waarbij onderscheid wordt gemaakt naar inkomenscatego-
rieën. Kortom: hoeveel draagt de 10% met de laagste inkomens 
in absolute en relatieve zin bij aan de zorg, hoeveel draagt de 
10% met de hoogste inkomens in absolute zin en relatieve bij 
aan de zorg, en hoe zit het voor de 8 tussenliggende «groepen»? 

2 Wat is het verschil in kostprijs van geleverde zorg door nieuwe 
zorgaanbieders en bestaande zorgaanbieders in de AWBZ? Is dit 
een criterium bij het contracteren? 

3 Er zijn in de loop der jaren veel innovaties projectmatig 
gefinancierd, zoals door ZonMW. Hoeveel van deze projectmatig 
gefinancierde innovaties zijn omgevormd tot structurele 
innovaties, na het aflopen van de projectmatige financiering? 

4 Wordt in de discussie over de toekomstige taakschikking tussen 
Rijk en gemeente ten aanzien van langdurige zorg en ondersteu-
ning ook gekeken naar de positie van de RIBW’s? 

5 Kan een overzicht gegeven worden van het aantal mensen dat 
zowel gebruik maakt van de verschillende AWBZ functies (per 
functie) en van ondersteuning vanuit SZW (zoals de Wajong), 
aangegeven in absolute getallen en procenten per AWBZ 
functie? 

6 Hoeveel scholen hebben schoolzwemmen in het onderwijspak-
ket zitten? 

7 Wat zijn de kosten van het geven van 2u gym op school, 
uitgesplitst naar primair onderwijs en voortgezet onderwijs? 

8 Wat zijn de kosten van het geven van 3u gym op school voor 
voortgezet onderwijs? 

9 Wat zijn de kosten van het geven van 3u gym op school in het 
primair onderwijs, zowel wanneer een specifieke gymleraar 
aangesteld moet worden, als wanneer een «bestaande» leraar 
ook gym mag geven? 

10 In de begroting van 2012 stond dat er voor de jaren 2012, ’13 en 
’14 jaarlijks 10 miljoen aan de sportbegroting wordt toegevoegd. 
Waar wordt deze 10 miljoen aan uitgegeven? Het is bekend dat 4 
miljoen naar topsportevenementen gaat, maar waar gaat de 
overige 6 miljoen naartoe? 

11 In de antwoorden op de feitelijke vragen voor de begroting 2012 
is gesteld dat bij het verlenen van subsidies voor sport en 
bewegen in de buurt een passage wordt opgenomen dat 
subsidiegeld niet mag worden aangewend voor gescheiden 
sporten. Kan de regering bevestigen dat deze passage inderdaad 
is opgenomen? 

12 Wat zijn de verwachte extra afdrachten van de Lotto en de 
Staatsloterij in 2013? 

13 In 2013 is in de begroting gesproken over de Taskforce Belem-
meringen onder leiding van Onno Hoes. Wanneer komt de 
Taskforce met zijn bevindingen? 

14 Op welke wijze heeft het ministerie kunnen controleren of in de 
jeugdgezondheidszorg regio’s niet meer standaard gebruik 
maken van vragenlijsten die enkel bedoeld zijn voor 
risicogevallen? 

15 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de uitvoering van 
de motie-Wolbert /Klijnsma (25847–108 ) over het opstellen van 
heldere criteria voor het toewijzen van Valyskilometers? 

1
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16 Wanneer komt de impactanalyse m.b.t. de ratificatie van het 

VN-verdrag Handicap naar de Kamer? 
17 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de ratificatie van 

het VN-verdrag handicap? Welke belemmeringen staan een 
snelle ratificatie in de weg? 

18 Hoeveel extra budget hebben gemeenten gekregen voor het 
uitvoeren van de zorgtaken die gepaard gaan met het extramu-
raliseren van ZZP 1 t/m 3? Waar is dit extra budget op 
gebaseerd? 

19 Zijn alle zorginstellingen gereed om hun kamers te verhuren nu 
mensen geen indicatie voor verblijf meer krijgen voor de ZZP’s 1 
t/m 3? Zo nee, welke zorginstellingen zijn hier nog niet klaar 
voor? 

20 Welk budget zal er worden uitgetrokken zodat zorginstellingen 
de noodzakelijke investeringen kunnen doen nu zij al per 2013 
kamers moeten gaan verhuren? Hoe is dit budget over de 
zorginstellingen verdeeld? 

21 Hoeveel mensen zullen naar schatting in 2013 geïndiceerd 
worden voor de ZZP’s die geëxtramuraliseerd gaan worden? Kan 
dit uitgesplitst worden per ZZP? 

22 Hoeveel mensen zullen naar schatting in 2014 geïndiceerd 
worden voor de ZZP’s die geëxtramuraliseerd gaan worden? Kan 
dit uitgesplitst worden per ZZP? 

23 Hoeveel mensen zullen naar schatting in 2015 geïndiceerd 
worden voor de ZZP’s die geëxtramuraliseerd gaan worden? Kan 
dit uitgesplitst per worden ZZP? 

24 Klopt het dat de intramurale contracteerruimte die samenhangt 
met de ZZP’s 1 t/m 3 niet aangewend mag worden om mensen 
met een zwaardere indicatie te verzorgen? 

25 Klopt het dat mensen met een lagere indicatie het verzorgings-
huis niet in mogen omdat hun zorgvraag te laag zou zijn, en dat 
mensen met een hogere indicatie er niet in mogen omdat het 
budget niet voor hen gebruikt mag worden? Welke mensen 
mogen er straks dan nog wel het verzorgingshuis in? 

26 Wat gebeurt er wanneer iemand met een ZZP 2 in 2013 
geherindiceerd wordt voor ZZP 3? Verliest diegene dan zijn 
aanspraak op verblijf en wordt hij op straat gezet? 

27 Hoe staat het met de contractering van de verzorgingshuizen? 
Hoe ver zijn de verzorgingshuizen met de inkoop voor 2013? 

28 Hoeveel ZZP 1 is er ingekocht door verzorgingshuizen? Verwacht 
u dat dit nog verder zal stijgen? Zo ja, met hoeveel? 

29 Hoeveel ZZP 2 is er ingekocht door verzorgingshuizen? Verwacht 
u dat dit nog verder zal stijgen? Zo ja, met hoeveel? 

30 Hoeveel ZZP 3 is er ingekocht door verzorgingshuizen? Verwacht 
u dat dit nog verder zal stijgen? Zo ja, met hoeveel? 

31 Hoeveel ZZP 4 is er ingekocht door verzorgingshuizen? Verwacht 
u dat dit nog verder zal stijgen? Zo ja, met hoeveel? 

32 Hoeveel verzorgingshuizen zullen noodgedwongen moeten 
sluiten in 2013 als gevolg van het extramuraliseren van ZZP 1 
t/m 3? En in 2014, 2015 en 2016? 

33 Hoeveel GGZ-instellingen zullen noodgedwongen moeten 
sluiten in 2013 als gevolg van het extramuraliseren van ZZP 1 
t/m 3, alsmede in 2014, 2015 en 2016? 

34 Hoeveel GHZ-instellingen zullen noodgedwongen moeten 
sluiten in 2013 als gevolg van het extramuraliseren van ZZP 1 
t/m 3, alsmede in 2014, 2015 en 2016? 

35 Welke gevolgen heeft dit beleid voor aanleunwoningen als de 
verzorgingshuizen moeten sluiten? Waar leunen zij dan nog 
tegenaan? 
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36 Indien de woning van een zorgbehoevend persoon niet aan de 

Arbo-eisen voldoet, wordt de woning dan verbouwd? Zo ja, wie 
draait op voor de kosten van de verbouwing? Zo nee, mag het 
thuiszorgpersoneel er dan wel werken? 

37 In hoeveel gevallen hebben mensen bewust gekozen voor een 
verblijf in een verzorgingshuis, omdat ze daar wel een sociaal 
netwerk hebben terwijl ze thuis zaten te vereenzamen? Klopt het 
dat het om 10% van alle bewoners gaat? 

38 Hoeveel mensen met een ZZP 1 t/m 3 staan momenteel op een 
wachtlijst? 

39 Hoeveel mensen die momenteel op een wachtlijst staan willen 
liever thuis verzorgd worden? 

40 Hoe gaat er permanent toezicht in de thuissituatie geregeld 
worden wanneer iemand daar vanwege zijn zorgvraag behoefte 
aan heeft? 

41 Hoeveel personeel is er in 2013 minder nodig in de verzorgings-
huizen doordat het aantal cliënten met ZZP 1 t/m 3 afneemt? Wat 
gebeurt er met dit personeel? 

42 Hoeveel personeel zal er in 2014 minder nodig zijn wanneer de 
verzorgingshuizen minder cliënten met ZZP 1 t/m 3 verzorgen? 
Wat gebeurt er met dit personeel? 

43 Hoeveel personeel is er in 2013 minder nodig zijn in de GGZ 
doordat het aantal cliënten met ZZP 1 t/m 3 af neemt? Wat 
gebeurt er met dit personeel? 

44 Hoeveel personeel zal er in 2014 minder nodig zijn in de GGZ 
doordat het aantal cliënten met ZZP 1 t/m 3 af neemt, alsmede in 
2015 en 2016? Wat gebeurt er met dit personeel? 

45 Hoeveel personeel is er in 2013 minder nodig zijn in de GHZ 
doordat het aantal cliënten met ZZP 1 t/m 3 af neemt? Wat 
gebeurt er met dit personeel? 

46 Hoeveel personeel zal er in 2014 minder nodig zijn in de GHZ 
doordat het aantal cliënten met ZZP 1 t/m 3 af neemt, alsmede in 
2015 en 2016? Wat gebeurt er met dit personeel? 

47 Klopt het dat er een half miljoen levensloopgeschikte woningen 
tekort zijn? Hoe wordt dit tekort aangepakt en met welk budget? 
Per wanneer zal het tekort verdwenen zijn? 

48 Hoeveel mensen zullen door het extramuraliseren van ZZP 1 t/m 
3 thuis blijven wonen in een niet-levensloopgeschikte woning? 

49 Hoeveel verzorgingshuizen zijn er momenteel in Nederland? 
Onder hoeveel organisaties vallen deze? 

50 Hoeveel verpleeghuizen zijn er momenteel in Nederland? Onder 
hoeveel organisaties vallen deze? 

51 Hoeveel thuiszorgorganisaties zijn er in Nederland actief? 
52 Hoeveel winst is er in 2011 gemaakt door alle thuiszorgorganisa-

ties tesamen? Welke organisatie boekte de meeste winst? Hoe 
hoog was deze winst? 

53 Welk deel van de Agemagelden (636 miljoen euro) is nog niet 
uitgekeerd aan zorginstellingen? 

54 Hoeveel personeel is er extra aangenomen en/of in opleiding in 
de GGZ en de GHZ als gevolg van de Agemagelden? 
Wat gebeurt er met het extra aangenomen en/of in opleiding 
zijnde personeel in de GGZ en de GHZ nu de Agemagelden daar 
verdwijnen? Welke gevolgen heeft dit voor de zorgverlening? 

55 Welk deel van de Agemagelden dat inmiddels door instellingen 
is ontvangen is nog niet ingezet voor het aantrekken van extra 
medewerkers en/of het opleiden van medewerkers? Wanneer 
zijn de instellingen van plan dit geld uit te geven? 
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56 Hoeveel zorginstellingen waarvan een bestuurder meer 

verdiende dan de Balkenendenorm hebben een deel van de 
Agemagelden gekregen? Om welke zorginstellingen gaat het? 

57 Welke maatregelen worden getroffen indien een zorginstelling 
vanwege de bezuinigingen een greep uit de Agemagelden doet, 
en dit niet investeert in personeel? 

58 Hoeveel mensen met een geldige indicatie zullen af (moeten) 
zien van zorg omdat zorginstellingen te weinig budget hebben, 
als gevolg van de verlaagde groeiruimte? 

59 Wat zal de zogenoemde «piepgrens» zijn voor het jaar 2013, 
zowel voor alleenstaanden als (echt)paren? 

60 Hoeveel mensen zitten er momenteel op of onder de piepgrens? 
61 Hoeveel mensen zitten momenteel tussen de 1 en 100 euro 

boven de piepgrens? 
62 Hoeveel mensen zitten er momenteel tussen de 100 en 200 euro 

boven de piepgrens? 
63 Hoeveel bewoners van verpleeg- en verzorgingshuizen hebben 

alleen een volledige AOW-uitkering? 
64 Hoeveel bewoners van verpleeg- en verzorgingshuizen hebben 

een niet-volledige AOW-uitkering? 
65 Hoeveel bewoners van verpleeg- en verzorgingshuizen hebben 

een volledige AOW-uitkering met een aanvullend pensioen? Hoe 
hoog is dit aanvullend pensioen gemiddeld? 

66 Welke kosten moet een bewoner van een zorginstelling nog 
maken nadat de eigen bijdrage betaald is? Hoe hoog zijn deze 
kosten gemiddeld? 

67 Hoeveel mystery guests voeren momenteel inspecties uit in de 
langdurige zorg? Op welke punten zijn mystery guests van 
meerwaarde gebleken? 

68 Hoe hoog is het percentage personeel in overheadfuncties ten 
opzichte van het totale personeel in de gezondheidszorg, 
uitgesplitst naar academische ziekenhuizen, algemene ziekenhui-
zen, verzorgingshuizen, verpleeghuizen, thuiszorginstellingen en 
GGZ? 

69 Hoe hoog is het geldbedrag dat aan overhead uitgegeven wordt 
ten opzichte van het totale geldbedrag dat uitgegeven wordt in 
de gezondheidszorg, uitgesplitst naar academische ziekenhui-
zen, algemene ziekenhuizen, verzorgingshuizen, verpleeghuizen, 
thuiszorginstellingen en GGZ? 

70 Momenteel is een medewerker in de langdurige zorg gemiddeld 
40% van de tijd kwijt aan administratieve handelingen. Waarom 
is er in de begroting geen streefgetal opgenomen? Welk 
percentage is aanvaardbaar en op welke termijn moet dit 
percentage bereikt zijn? 

71 Hoeveel zou het kosten om casemanagement dementie landelijk 
in te voeren? Binnen hoeveel jaar zal deze investering zich terug 
betalen? 

72 Hoeveel mensen werken er in de langdurige zorg, uitgesplitst 
naar opleidingsniveau? Wat is hun gemiddelde salaris? 

73 Op welke wijze wordt onderzoek naar dementie door het 
ministerie van VWS ondersteund? Hoeveel geld wordt er in 
totaal aan onderzoek besteed, en naar welke instellingen gaat 
welk bedrag? 

74 Hoe hoog zijn de uitvoeringskosten van de AWBZ door de 
zorgkantoren in percentage van de totale AWBZ-kosten? 

75 Hoe hoog zijn de uitvoeringskosten van de Zorgverzekeringswet 
(Zvw) door de zorgverzekeraars in percentage van de totale 
Zvw-kosten? 
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76 Hoeveel tijd mag er zitten tussen het moment dat een gemeente 

zijn inwoners op de hoogte stelt dat er een eigen bijdrage voor 
Wmo-voorzieningen gevraagd gaat worden, en de daadwerke-
lijke opdracht van de gemeente aan het CAK om deze eigen 
bijdrage te berekenen/innen? 

77 Zijn zorginstellingen en gemeenten verplicht cliënten mee te 
delen dat er een eigen bijdrage gevraagd zal worden? Zo ja, 
binnen welke termijn moeten cliënten hiervan op de hoogte 
gesteld worden? Welke andere verplichtingen gelden hier nog 
meer voor gemeenten en zorginstellingen? 

78 In hoeveel procent van alle eerste facturen die het CAK verstuurt 
betreft het een factuur over meerdere periodes? 

79 Hoe wordt men op de hoogte gesteld dat de eerste factuur van 
het CAK hoger kan zijn omdat deze over meerdere periodes 
gaat? 

80 Hoeveel tijd moet er zitten tussen de brief van het CAK dat zij 
een eigen bijdrage gaan berekenen, en de eerste factuur? 

81 Mag het CAK een eigen bijdrage berekenen/innen over een 
periode voorafgaand aan de brief waarin het CAK meedeelt dat 
er een eigen bijdrage berekend gaat worden? Zo ja, tot hoe ver 
terug mag het CAK een eigen bijdrage innen? 

82 Hoeveel mensen hebben in 2011 een betalingsregeling getroffen 
met het CAK? Hoeveel mensen zullen dit naar schatting in 2012 
doen? 

83 Hoeveel gemeenten vragen een eigen bijdrage voor hulp bij het 
huishouden? 

84 Hoeveel gemeenten vragen een eigen bijdrage voor «tastbare» 
Wmo-voorzieningen, zoals een scootmobiel? 

85 Hoeveel gemeenten die een eigen bijdrage vragen, vragen een 
eigen bijdrage die gelijk is aan het wettelijk maximum? 

86 Welk percentage van de stijgende levensverwachting brengt 
men door in goede gezondheid? Met andere woorden: als de 
levensverwachting met 1 jaar stijgt, hoeveel maanden zal 
iemand dan langer in goede gezondheid verkeren alvorens hij/zij 
(chronisch) ziek word? 

87 Hoeveel mensen hebben vorig jaar in totaal een eigen bijdrage 
moeten betalen? Kan dit uitgesplitst worden naar Wmo, 
extramurale AWBZ-zorg en intramurale AWBZ-zorg? 

88 Waarom heeft de minister niet voor alle onderwerpen van VWS 
om de zeven jaar beleidsdoorlichtingen voorzien, zoals dat is 
overeengekomen met de Kamer? 

89 Is de minister bereid per beleidsdoorlichting de Kamer te 
informeren over de opzet en inhoud ervan, voordat de doorlich-
ting van start gaat? 

90 Hoeveel formele controles zijn uitgevoerd door de zorgverzeke-
raars in de medisch-specialistische zorg en in de GGZ; uitge-
splitst naar zorgverzekeraar? 

91 Hoeveel materiële controles zijn uitgevoerd door de zorgverzeke-
raars in de medisch-specialistische zorg en in de GGZ; uitge-
splitst naar zorgverzekeraar? 

92 Hoeveel procent van de zorgaanbieders handelt in derivaten, 
hoeveel zorgaanbieders zijn dit en wat is het totaalbedrag 
waarover risico wordt gelopen? 

93 Hoeveel kosten de HKZ en andere keurmerken in de zorg? 
Hoeveel keurmerken per merk worden jaarlijks afgegeven? 
Welke besparing is mogelijk als keurmerken in de zorg afge-
schaft worden? 
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94 Kunt u per punt inhoudelijk duidelijk maken in de begroting 

waarom een alternatieve aanwending van deze middelen niet 
mogelijk is, conform de afgesproken systematiek van «verant-
woord begroten»? 

95 Kunt u nauwkeurig toelichten welke extra amendeerruimte nog 
bestaat? Als deze ruimte ontbreekt, wat is hiervan de reden? 

96 Hoeveel interim-managers zijn in 2010 en 2012 werkzaam 
(geweest) bij de Bureaus Jeugdzorg en kunt u aangeven wat zij 
op jaarbasis verdienden? 

97 Hoeveel opvangplekken hebben wij in Nederland voor meisjes 
die het slachtoffer zijn geworden van pooierboys? 

98 Hoeveel zwerfjongeren telt Nederland nu, en hoeveel opvang-
plekken hebben wij voor deze zwerfjongeren? 

99 Hoeveel Centra voor Jeugd en Gezin (CJG) zijn er momenteel 
gerealiseerd? In hoeveel van deze gemeenten is ook een fysiek 
inlooppunt gerealiseerd? 

100 Wat zijn de laatste wachtlijstcijfers bij de Bureaus, de ambulante 
zorg, de GGZ, en de (semi-) residentiële jeugdzorg? Kunt u deze 
cijfers specificeren naar provincie en stadsregio? Zo nee, 
waarom niet? 

101 Wat is momenteel de gemiddelde doorlooptijd van aanmelding 
bij Bureau Jeugdzorg en aanvang van geïndiceerde zorg? 

102 Wat is momenteel de gemiddelde doorlooptijd van aanmelding 
binnen de Jeugd-GGZ en aanvang van de behandeling/ 
begeleiding binnen de Jeugd-GGZ? 

103 Hoeveel Zorg en Advies Teams (ZAT’s) zijn er nu in het primair, 
voortgezet en middelbaar onderwijs? 

104 Hoeveel gemeenten hebben hoeveel bezuinigd op het (preven-
tief) jeugdbeleid? 

105 Hoe ziet de verdeelsleutel eruit voor de uitkering in het gemeen-
tefondsen van gemeenten wanneer jeugdzorg een verantwoor-
delijkheid is van gemeenten? Als dat nog niet bekend is, 
wanneer dan wel? 

106 Hoeveel moet de GGD en haar verschillende afdelingen 
bezuinigen, en hoe gaan de GGD’S deze bezuinigingen invullen? 
Kunt u zowel een bedrag als een percentage aangeven? 

107 Hoe kan de begrotingssystematiek zodanig worden gewijzigd 
dat niet alleen de kosten, maar ook de financiële baten van 
zorguitgaven zichtbaar worden gemaakt? 

108 Hoe kan de begrotingssystematiek zodanig worden gewijzigd 
dat niet alleen de (korte termijn) opbrengsten van een bezuini-
ging, maar ook de negatieve financiële gevolgen van zo’n 
maatregel in beeld worden gebracht; bijvoorbeeld hogere kosten 
voor politie en justitie als gevolg van een eigen bijdrage op de 
GGZ of hogere zorgkosten, en lagere arbeidsproductiviteit als 
gevolg van het schrappen van de aanspraak op fysiotherapie 
voor reumapatiënten? 

109 Hoeveel geeft een Nederlandse burger jaarlijks uit aan genees-
middelen in verhouding tot omliggende landen? 

110 Kan de minister toelichten welke prioritering wordt gevolgd voor 
2013, met name voor de artikelen 2 «Curatieve zorg», 6 «Sport 
en bewegen» en 8 «Tegemoetkoming specifieke kosten»? 

111 Kan inzicht worden gegeven in de prestatie-indicatoren, 
indicatoren over doeltreffendheid van beleid en de streefwaar-
den die de minister wil bereiken in 2013? 

112 Kan de minister aangeven op welke onderdelen van haar 
beleidsterrein Europa een rol speelt, en welke inzet zij daar het 
komende jaar op zal plegen? 
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113 Kan de minister toelichten of er meer amendeerruimte is dan de 

beperkte ruimte die is aangegeven? Zo ja, welke extra ruimte is 
er nog? En zo nee, hoe kunt u dat verklaren? 

114 Kan de minister de kwalitatieve beschrijving van de niet-
juridisch verplichte uitgaven geven zoals dat is afgesproken? 

115 Waarom heeft de minister niet voor alle onderwerpen van VWS 
om de zeven jaar beleidsdoorlichtingen voorzien, zoals dat is 
overeengekomen met de Kamer? 

116 Is de minister bereid per beleidsdoorlichting de Kamer te 
informeren over de opzet en inhoud ervan, voordat de doorlich-
ting van start gaat? 

117 Kan de minister aangeven in hoeverre zij kan worden afgerekend 
op de in de begroting genoemde rollen, doelen en verantwoor-
delijkheden? 

118 Hoe wordt de opvang voor tienermoeders bekostigd? Hoe groot 
is de post voor de opvang van tienermoeders? Hoe vervult de 
minister een coördinerende functie als het gaat om opvang van 
en activiteiten voor tienerouders? 

119 Op welke wijze is er door de minister het afgelopen jaar actief 
beleid gevoerd om een gelijk speelveld te creëren tussen 
eerstelijns zorgaanbieders en zorgverzekeraars als het gaat om 
de contractering van zorg? 

120 Hoe zijn de afspraken die tot stand zijn gekomen in het conve-
nant GGZ terug te vinden in de begroting? 

121 Hoeveel middelen worden er uitgetrokken voor suicidepreven-
tie? Waaraan worden deze middelen besteed? 

122 Herinnert u zich de toezegging van de staatssecretaris van V&J, 
gedaan tijdens het Algemeen Overleg van 19 april 2012, dat hij 
met de staatssecretaris van VWS in overleg zou treden over de 
vormgeving en de structurele financiering van adoptiespecifieke 
nazorg? Wat is de huidige stand van zaken van dat overleg? 

123 Is de informatie waar dat het ministerie van VWS inmiddels 
contact heeft gehad met de Stichting Adoptievoorzieningen 
(SAV), dat de door deze stichting voorgestelde projectplannen 
veelbelovend zijn, maar dat er toch geen geld voor beschikbaar 
wordt gesteld? Kan de achtergrond hiervan worden toegelicht? 
Wilt u alsnog structureel geld hiervoor beschikbaar stellen, 
mede gelet op de conclusies uit de brief van de Inspectie 
Jeugdzorg van 3 november 2011 en de beleidsdoorlichting? 

124 Bij brief van 9 juli 2012 constateert de minister dat er in 
Nederland – ondanks enkele initiatieven van met name de 
ziekenhuissector – nog onvoldoende gebruik gemaakt wordt van 
uniforme barcodering. Kunt u een inschatting geven van de 
mogelijke besparingen wanneer de uniforme barcodering 
zorgsectorbreed wordt geïmplementeerd? Ziet u mogelijkheden 
om – in aanvulling op Europese en internationale ontwikkeling – 
de implementatie van een uniform barcoderingssysteem te 
versnellen? Welke rol ziet u daarbij voor zichzelf weggelegd, 
naast de rol van de zorgsector? 

125 Kan de minister de budgetflexibiliteit van artikel 6 «Sport en 
bewegen» (14%) in kwalitatieve zin beschrijven? Heeft u voor dit 
deel van artikel 6 al beleidsvoornemens? Zo ja, welke? 

126 Kunt u aangeven welk deel van de uitgaven aan zorgopleidingen 
wordt toegerekend aan het Budgettair Kader Zorg (BKZ)? Kunt u 
aangeven of in deze toerekening aan het BKZ de afgelopen jaren 
wijzigingen zijn doorgevoerd? 
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127 Kunt u aangeven welk deel van de uitgaven aan zorgopleidingen 

wordt toegerekend aan het BKZ? Kunt u aangeven of in deze 
toerekening aan het BKZ de afgelopen jaren wijzigingen zijn 
doorgevoerd? 

128 Welke mogelijkheden zijn er om preventie onder BKZ-uitgaven te 
laten vallen? 

129 Hoeveel werd er in 2010 en 2011 aan hoeveel personen 
uitgekeerd op basis van de Wet tegemoetkoming chronisch 
zieken en gehandicapten (Wtcg)? Hoeveel zal er in 2013, 2014 en 
2015 worden uitgekeerd? 

130 Hoe kan de AWBZ-premie aan de inkomstenkant kostendekkend 
worden gemaakt, zodat het exploitatietekort in het AFBZ 
vermindert, of in ieder geval niet verder oploopt? 

131 Op welke wijze verantwoorden zorgverzekeraars en zorgkanto-
ren de BKZ-uitgaven aan het ministerie van VWS? 

132 Er wordt aangegeven dat zonder nadere maatregelen de 
zorguitgaven in de periode 2012–2017 naar verwachting met 18 
miljard euro stijgen: van ruim 64 miljard tot 82 miljard. In de CPB 
publicatie Keuzes in Kaart werd uitgegaan van een stijging van 
11 miljard euro zonder nadere maatregelen. Kan het verschil 
tussen beide bedragen worden toegelicht? 

133 Er wordt aangegeven dat we door goede zorg langer kunnen 
werken en dat de arbeidsproductiviteit stijgt. Hoeveel extra 
arbeidsjaren en arbeidsproductiviteit levert een investering van 
1 miljard euro in goede zorg op? 

134 Hoeveel gevallen suicide en tentamen suicide zijn er de 
afgelopen vijf jaar in Nederland geweest? 

135 Een doorsnee gezin betaalt meer dan 11 000 euro per jaar aan 
collectief verzekerde zorg. Hoeveel betaalt een doorsnee gezin 
aan aanvullende zorgverzekeringen? Hoeveel betaalt een 
doorsnee gezin aan eigen betalingen? 

136 Hoeveel mensen zijn aanvullend verzekerd? Is er sprake van een 
dalende of een stijgende trend? Zijn er grote verschillen tussen 
inkomensgroepen of leeftijdsgroepen? 

137 Op basis van welke onderzoeken is de verwachting gebaseerd 
dat in 2 040 de zorguitgaven zijn gestegen tot bijna de helft van 
het gezinsinkomen? 

138 Hoeveel betalen modale inkomens bij ongewijzigd beleid aan 
zorg? Wat is het percentage van het inkomen in 2012, 2013 en 
2040? 

139 Hoeveel betalen minimuminkomens bij ongewijzigd beleid aan 
zorg? Wat is het percentage van het inkomen in 2012, 2013 en 
2040? 

140 Hoeveel betalen inkomens van 70 000 euro bij ongewijzigd 
beleid aan zorg? Wat is het percentage van het inkomen (voor 
inflatie gecorrigeerd) in 2012, 2013 en 2040? 

141 Hoeveel betalen inkomens van 100 000 euro bij ongewijzigd 
beleid aan zorg? Wat is het percentage van het inkomen (voor 
inflatie gecorrigeerd) in 2012, 2013 en 2040? 

142 Hoeveel betalen inkomens van 225 000 euro bij ongewijzigd 
beleid aan zorg? Wat is het percentage van het inkomen (voor 
inflatie gecorrigeerd) in 2012, 2013 en 2040? 

143 Hoeveel betalen inkomens van 1 000 000 euro bij ongewijzigd 
beleid aan zorg? Wat is het percentage van het inkomen (voor 
inflatie gecorrigeerd) in 2012, 2013 en 2040? 
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Nr Vraag 
144 Hoeveel bedden in de GGZ zijn er sinds het aantreden van het 

kabinet-Rutte verdwenen, uitgesplitst naar intensief beschermd 
wonen (IBW)-bedden, klinische bedden, crisisbedden, bedden in 
de verslavingszorg, bedden in de vrouwenopvang en bedden in 
de kinder- en jeugd-GGZ zijn er geschrapt? 

145 Wanneer zullen de concrete kosten en baten van ambulantise-
ring in kaart zijn gebracht met betrokken partijen? 

146 Hoeveel % van het BBP besteden West-Europese en Noord-
Europese landen aan de gezondheidszorg? 

147 Kan een actualisatie gegeven worden van het dreigende tekort 
aan personeel in de zorg, uitgesplitst naar care en cure, waarbij 
rekening gehouden wordt met beleid dat de afgelopen 2 jaar is 
ingevoerd? 

148 Wie nemen er deel aan de «keukentafeldiscussie», welke 
middelen worden ervoor ingezet, wie stuurt dit aan en op welke 
termijn zijn de eerste uitkomsten te verwachten? 

149 Hoeveel poliklinieken bestaan thans waar zorg wordt verleend 
die een eerstelijns karakter heeft («pretpoli’s). Wat is het verschil 
met 2011? 

150 Wat zijn de totale kosten van pretpoli’s, en hoeveel kan worden 
bespaard wanneer deze zorg wordt verplaatst naar de eerste 
lijn? 

151 Hoeveel zorgverleners zijn werkzaam in verpleeg- en verzor-
gingshuizen, thuiszorg, gehandicaptenzorg en in de 
ziekenhuizen? 

152 Hoe hoog is het ziekteverzuim onder zorgverleners, uitgesplitst 
naar zorgsector? 

153 Wat is de gemiddelde uittredeleeftijd van zorgverleners, 
uitgesplitst naar zorgsector? 

154 Wat is de in- en uitstroom onder de opleidingen zorghulp, 
helpende, verzorgende IG, mbo-verpleegkundige en de 
hbo-verpleegkundige van de afgelopen 5 jaar? 

155 Wat is het bruto en netto jaarsalaris van zorgverleners van 
niveau 1 t/m 5 na 1 jaar, 5 jaar, 10 jaar, 15 jaar, 20 jaar en 25 jaar 
werken? 

156 In welke regio’s is er tekort aan zorgpersoneel, en aan welk 
zorgpersoneel? 

157 Wat is zijn de jaarlijkse kosten van zorgopleidingen uitgesplitst 
per niveau 1 t/m 5? 

158 Kan het verbeterpotentieel op het gebied van (de organisatie 
van) zorg en de inkoop van medische hulpmiddelen en 
geneesmiddelen nader worden ingevuld? Welke concrete 
maatregelen zijn mogelijk met welke opbrengst? 

159 Kunt u een eerste inzicht geven in de daadwerkelijke realisatie in 
2012 van de afspraken in het bestuurlijk hoofdlijnenakkoord met 
ziekenhuizen en medisch specialisten? 

160 Hoe wordt gegarandeerd dat het bestuurlijk hoofdlijnenakkoord 
niet ten koste gaat van de toegankelijkheid en kwaliteit van zorg? 

161 Hoe wordt gewaarborgd dat onder het bestuurlijk hoofdlijnenak-
koord ruimte blijft bestaan voor nieuwe innovatieve hulpmidde-
len en behandelingen? 

162 Uitgangspunt in het bestuurlijk akkoord GGZ is dat passende 
zorg op de juiste plek wordt verleend. Was dit voorheen niet het 
geval? Wie bepaalt de juiste plek? Zijn de kosten leidend bij het 
bepalen van de juiste plek 

163 Per wanneer stapt de GGZ over op prestatiebekostiging, en 
wanneer wordt het terugdringen van de administratieve lasten 
inzichtelijk? 
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Nr Vraag 
164 Als de afspraken over de uitgavengroei in de GGZ niet leiden tot 

de gewenste opbrengst, wordt de inzet voor de aanpassing van 
de eigen bijdrage dan eveneens aangepast? 

165 Waarom is de raming van VWS voor de ziekenhuiszorg 
structureel enkele honderden miljoenen euro te laag en wat is er 
ondernomen om deze raming nauwkeuriger te maken? 

166 Hoeveel hulpmiddelen worden er jaarlijks verstrekt? Hoeveel 
worden er tweedehands verstrekt? 

167 Hoeveel personen krijgen jaarlijks een orthopedisch hulpmiddel? 
168 Hoeveel personen maken gebruik van hulpmiddelen vanuit de 

Wmo? 
169 Hoeveel personen maken gebruik van hulpmiddelen vanuit de 

AWBZ? 
170 Hoeveel personen maken gebruik van medische hulpmiddelen? 
171 Wat zijn de opbrengsten van de eigen bijdragen in de eerstelijns 

GGZ? 
172 Wordt de eigen bijdrage in de eerstelijns GGZ ook geschrapt, nu 

in het Deelakkoord de eigen bijdrage in de tweedelijn is 
geschrapt? Zo nee, waarom niet? 

173 Komt er een compensatie voor de eigen bijdrage in de eerste-
lijns GGZ, aangezien de eigen bijdrage in de tweedelijns GGZ is 
geschrapt in het deelakkoord? 

174 Welk verbeterpotentieel ziet de minister op het gebied van de 
inkoop van medische hulpmiddelen en geneesmiddelen? 

175 Hoeveel wijkverpleegkundigen zijn actief in Nederland? Zijn deze 
wijkverpleegkundigen in dienst dankzij de projecten die de 
komende twee jaar opnieuw gefinancierd worden door VWS en 
BZK? Zo nee, hoe worden deze andere wijkverpleegkundigen 
gefinancierd en hoeveel zijn het er? 

176 Huisartsen gaan voor 50 miljoen euro besparen op de uitgaven 
aan geneesmiddelen. Hoe is deze besparing berekend? 

177 Wanneer worden de resultaten van het onderzoek van de 
commissie Meurs, die uiterlijk op 1 oktober 2012 gepresenteerd 
zouden worden, wel gepresenteerd? Op welke termijn kunt u 
meer duidelijkheid geven over de wijze waarop u uw voorne-
mens uit het begrotingsakkoord 2013 – om de norminkomens 
van medisch specialisten meer in lijn te brengen met de 
inkomens van collega’s uit andere landen – vorm gaat geven? 
Kan de Kamer vóór de behandeling van de begroting een 
voorstel tegemoet zien ten aanzien van de norminkomens van 
medisch specialisten, waarin zowel de resultaten van de 
commissie Meurs als die van het onderzoek van economen van 
de Vrije Universiteit en de universiteit van Amsterdam worden 
meegenomen? 

178 Wordt medisch specialisten ook een taakstelling van 50 miljoen 
euro opgelegd ten aanzien van doelmatig voorschrijven? Op 
welke wijze wordt het de huisarts mogelijk gemaakt daadwerke-
lijk het goedkoopste geneesmiddel voor te schrijven, terwijl de 
medisch specialist vaak in eerste instantie een middel 
voorschrijft? 

179 Op welke wijze wordt de poortwachterrol van de huisarts 
versterkt? 
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Nr Vraag 
180 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de BTW-heffing bij 

multidisciplinaire samenwerkingsverbanden in de eerste lijn? 
Voor welke diensten zijn betreffende organisaties BTW-plichtig, 
en voor welke niet? Hoeveel zorgcentra en praktijken moeten 
onder de huidige regels BTW afdragen? Wanneer kan de Kamer 
de uitkomsten van het overleg tussen de staatssecretaris van 
Financiën en de minister van VWS om tot een aanpassing van 
de regelgeving te komen tegemoet zien? 

181 Op welke geneesmiddelen gaan de huisartsen 50 miljoen euro 
besparen? 

182 Kunt u een overzicht geven van het aantal zelfverwijzers naar 
een spoedeisende hulp (SEH ) per jaar over de periode 2005 tot 
heden? 
Is het aantal SEH’s in 2012 gewijzigd ten opzichte van 2011? Zo 
ja, wat is het verschil? 
Op welke wijze wordt het onnodig gebruik van de SEH’s 
tegengegaan? Wordt oneigenlijk gebruik van de SEH in rekening 
gebracht van de patiënt? Zo ja, hoe wordt dat in de uitvoering 
vormgegeven? 

183 Hoeveel patiënten kwamen in 2010, 2011 en 2012 in de zorg 
terecht via e-health toepassingen? 

184 Hoeveel medische apps worden thans aangeboden in Neder-
land, eventueel bij benadering? Op welke wijze wordt toezicht 
gehouden op deze ontwikkeling? 

185 Wanneer krijgt de Kamer meer duidelijkheid over het zoge-
noemd «meekijktarief» voor medisch specialisten om te 
voorkomen dat mensen naar het ziekenhuis moeten gaan? 

186 Welke mogelijkheden ziet de minister om het preferentiebeleid 
medicijnen ook voor ziekenhuizen in te voeren? 

187 Welke doelen zijn in het bestuurlijk akkoord opgenomen ten 
aanzien van het realiseren van flexibele openingstijden bij 
huisartsen? 

188 In het bestuurlijk akkoord huisartsenzorg is extra geld gereser-
veerd voor praktijkondersteuners-GGZ. Hoeveel extra praktijkon-
dersteuners kunnen hiervan worden aangesteld? 

189 Welke prognoses hanteert u ten aanzien van de toename van het 
aantal chronisch zieken? 

190 Het kabinet investeert de komende jaren structureel 10 miljoen 
euro extra in projecten rond wijkverpleegkundigen. Hoeveel 
extra wijkverpleegkundigen zullen door deze middelen kunnen 
worden ingezet? Hoe vindt de overgang in de praktijk plaats van 
de ZonMW projecten naar de gemeenten? 

191 Wat zijn de eigen bijdragen in de zorgkosten in de internationale 
vergelijking? Kan er ook een internationaal overzicht gegeven 
worden van de premies c.q. belastingen die betaald worden 
voor de zorgkosten, waar in ieder geval België, Frankrijk, Spanje, 
Duitsland, Zwitserland, Oostenrijk, Engeland en Italië meegeno-
men worden? 

192 Hoeveel mensen die zijn aangewezen op een hoortoestel gaan 
meer betalen als gevolg van de eigen bijdrage van 25% en 
hoeveel mensen gaan hierdoor minder betalen? Kunt u dit 
uitsplitsen naar leeftijdscategorie? 

193 Naast de rollator worden ook andere eenvoudige mobiliteits-
hulpmiddelen uit het basispakket gehaald. Kunt u aangeven om 
welke hulpmiddelen het hier precies gaat? 
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Nr Vraag 
194 Het kabinet is voornemens vanaf 2013 patiënten een eigen 

bijdrage voor verblijfkosten van 7,50 euro per dag als compensa-
tie voor voeding en verblijf te laten betalen. Hoe denkt u dat 
praktisch te gaan uitvoeren, zonder dat dit grote administratieve 
lasten met zich mee zal brengen? 

195 Is er een overzicht van standaarden, richtlijnen en indicatoren 
die al gereed zijn, en welke nog niet? 

196 Welke bevoegdheden krijgt het Kwaliteitsinstituut? 
197 Hoe is de ontwikkeling van de werkgelegenheid voor verpleeg-

kundig specialisten en physician assistants? 
Op basis van welke gegevens is besloten meer opleidingsplaat-
sen voor verpleegkundig specialisten en physician assistants te 
creëren? Kunt u toelichten hoeveel extra opleidingsplaatsen er 
per nieuw beroep komen? 
Hoeveel verpleegkundig specialisten en physician assistants zijn 
er inmiddels afgestudeerd? 
Welk verschil bestaat er in de taken en werkzaamheden van de 
ziekenhuisarts en de verpleegkundig specialist/physician 
assistant? 

198 Kunt u aangeven hoe de (verwachte) benodigde aantallen 
medisch specialisten zich de komende jaren ontwikkelen? 

199 Kunt u aangeven op basis van welke informatie de behoefte aan 
extra plaatsen voor verpleegkundig specialisten en physician 
assistants wordt bepaald? 

200 Hoeveel opleidingsplaatsen zijn er in 2012 bijgekomen, 
uitgesplitst naar artsen, medisch specialisten, verpleegkundig 
specialisten en physician assistents? 
Wat zijn de kosten voor een opleidingsplaats voor respectievelijk 
artsen, medisch specialisten, verpleegkundig specialisten en 
physician assistants? 

201 Kunt u aangeven hoe de (verwachte) benodigde aantallen 
medisch specialisten zich de komende jaren ontwikkelen? 

202 Volgens de begroting stijgt het aantal plaatsen bij de hbo-
masteropleidingen voor verpleegkundig specialisten physician 
assistants. Kunt u het aantal van 300 extra plaatsen uitsplitsen 
naar beide groepen? 

203 Hoe wordt bepaald of veldpartijen het laten afweten bij de 
ontwikkeling van standaarden en richtlijnen, zodat het Kwali-
teitsinstituut gaat ingrijpen? 

204 Hoeveel meer inspecties voert de IGZ uit op de werkvloer? Wat 
is het streefpercentage voor onaangekondigde bezoeken? 
Hoeveel FTE heeft de IGZ per programma beschikbaar voor 
inspecties op de werkvloer? Hoeveel FTE daarvan zijn al in 
dienst, en voor hoeveel zijn nog vacatures? Kunt u dit laatste 
uitsplitsen per programma? 

205 Hoe gaat ervoor gezorgd worden dat mensen die geen indicatie 
meer krijgen voor verblijf, wel terecht kunnen in een instelling 
wanneer zij hier behoefte aan hebben? Krijgen deze mensen een 
herindicatie met een hoger ZZP? 

206 Waarom worden mensen verplicht om thuis te blijven wonen? 
Welke problemen leverde de keuzevrijheid die men had op, 
waardoor u deze beslissing heeft genomen? 

207 Hoe gaat ervoor gezorgd worden dat iemand die thuis woont 
geholpen kan worden bij onplanbare zorg, zoals naar het toilet 
moeten? Kunt u garanderen dat er in geen enkel geval inconti-
nentiemateriaal gebruikt zal worden bij continente mensen? 

208 Hoe gaat een beschermde woonomgeving voor een drugsver-
slaafde gecreëerd worden als hij in zijn eigen sociale omgeving 
moet blijven wonen? 
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Nr Vraag 
209 Voor hoeveel locaties in de intramurale ouderenzorg bestaan 

wachtlijsten, en wat is de omvang van elk van deze wachtlijsten? 
210 Voor hoeveel locaties in de intramurale gehandicaptenzorg 

bestaan wachtlijsten en wat is de omvang van elk van deze 
wachtlijsten? 

211 Hoeveel mensen staan op een wachtlijst voor zorg thuis (AWBZ), 
wat is de gemiddelde wachttijd en wat zijn de minimum- en 
maximumwachttijden? 

212 Kan aangegeven worden hoe de extra middelen voor het 
verhogen van de maximum ZZP-tarieven zijn besteed, hoeveel 
extra personeel is aangenomen, in welke functies, in hoeveel en 
welke opleidingen is geïnvesteerd? 

213 Er wordt aangegeven dat het kabinet oog het voor de cumula-
tieve effecten. Kan dit worden toegelicht? 

214 Hoe groot is de groep «overbelaste mantelzorgers»? Is bekend 
hoeveel extra formele zorg vanwege de overbelasting van 
mantelzorgers geleverd moet worden? 

215 Hoe groot zijn de verschillen in kosten van vervoer voor cliënten 
in AWBZ-instellingen? Wat zijn respectievelijk de laagste en wat 
de hoogste kosten die cliënten kwijt zijn in AWBZ instellingen 
aan vervoer? 

216 Met welk percentage zijn drang- en dwangmaatregelen in de 
GGZ teruggedrongen in het afgelopen jaar? Welk percentage 
was de doelstelling voor 2012? Welk percentage is de doelstel-
ling voor 2013? 

217 Met welk percentage zijn drang- en dwangmaatregelen in de 
gehandicaptenzorg en ouderenzorg teruggedrongen in 2012? 
Welk percentage was de doelstelling voor 2012? Welk percen-
tage terugdringing is de doelstelling in 2013? 

218 Hoe hoog is de afgelopen vijf jaar het zak- en kleedgeld voor 
bewoners in AWBZ instellingen geweest, waarin de hoogte van 
het zak- en kleedgeld gespecificeerd wordt op: 
– leeftijd van cliënten 
– zorgzwaarte cliënten, en 
– verschillende sectoren in de AWBZ? 

219 Wordt bij het «harmoniseren van vervoerskosten instellingen» 
bij het verdeelmodel rekening gehouden met specifieke 
omstandigheden als platteland/stad? Met welke omstandighe-
den wordt rekening gehouden? 

220 Wat zijn de actuele cijfers over de landelijke beschikbaarheid van 
casemanagement bij dementie? 

221 Welke hulpmiddelen vallen er allemaal onder de bovenbudget-
taire vergoedingen? Hoeveel kosten deze hulpmiddelen? 

222 Hoe kan een zorginstelling een jaar van tevoren weten welke 
cliëntgebonden hulpmiddelen zij nodig zal hebben? Hoe kan een 
zorginstelling überhaupt weten welke cliënten zij volgend jaar 
zal hebben? 

223 Is het onder de contracteerruimte brengen van de bovenbudget-
taire vergoedingen niet gewoon het verlagen van de contracteer-
ruimte? Zo nee, waarom niet? 

224 Hoeveel mensen zijn het afgelopen jaar gefixeerd geweest als 
gevolg van dwangzorg? 
Hoeveel mensen zijn langer dan drie maanden gefixeerd 
geweest? 

225 Heeft de IGZ alle meldingen van fixatie onderzocht? Zo nee, 
waarom niet? 
Bij hoeveel meldingen van fixatie is een inspecteur op locatie 
langs geweest om de melding te beoordelen? 
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Nr Vraag 
226 In hoeveel gevallen heeft de IGZ beoordeeld dat fixatie onterecht 

toegepast is? Welke stappen neemt de IGZ als zij oordeelt dat 
fixatie onterecht is? 

227 In hoeveel gevallen hebben instellingen de hulp van het CCE 
ingeroepen voordat tot fixatie overgegaan is? 
In hoeveel gevallen hebben instellingen de hulp van het CCE 
ingeroepen nadat tot fixatie overgegaan is? Met hoeveel is het 
aantal fixaties vervolgens gedaald? 

228 Met welke reden ontvangen zorgbehoevende mensen geen 
mantelzorgcompliment meer zodra zij geïndiceerd zijn voor zorg 
met verblijf, maar nog thuis wonen omdat zij op een wachtlijst 
staan? 
Waarom komt iemand niet in aanmerking voor het mantelzorg-
compliment wanneer hij/zij thuis iemand verzorgd met een 
intramurale indicatie? 
Komt iemand in aanmerking voor het mantelzorgcompliment 
wanneer iemand met ZZP 1 t/m 3 thuis verzorgd wordt? 

229 Hoeveel mensen ontvangen een mantelzorgcompliment? 
Welke selectie wordt er gehanteerd voor het bepalen of iemand 
recht heeft op een mantelzorgcompliment? Waarop is deze 
selectie gebaseerd? 

230 Hoeveel mantelzorgers in Nederland zijn er overbelast? Op 
welke wijze zal de ondersteuning van overbelaste mantelzorgers 
worden verbeterd? 

231 Hoeveel mensen hebben wel een mantelzorgcompliment 
aangevraagd maar niet gekregen, en met welke redenen worden 
aanvragen niet gehonoreerd? 

232 Hoeveel mensen die in een instelling wonen zullen naar 
verwachting afzien van dagbesteding als gevolg van harmonisa-
tie van de vervoerskosten voor instellingen? Wil de regering dit 
bijhouden en de Kamer hierover informeren? 

233 Wat zijn de actuele cijfers over de landelijke beschikbaarheid van 
casemanagement bij dementie? Hoe staat het met uw inspannin-
gen om de beschikbaarheid van casemanagement dementie te 
vergroten door bijvoorbeeld ontschotting in de financiering 
tussen de AWBZ en de Zvw? 

234 Welke concrete afspraken kunnen verbeterd worden als het gaat 
om het in te plannen overleg met werkgevers, gemeenten, 
huisartsen en andere professionals als het gaat om het 
organiseren van informele zorg? 
Op welke wijze wordt ervoor gezorgd dat werkgevers, gemeen-
ten, huisartsen en andere professionals zich houden aan deze 
afspraken? 

235 Wat zijn, met het oog op de ondersteuning van dementiepatiën-
ten en hun mantelzorgers, de actuele cijfers over de landelijke 
beschikbaarheid van casemanagement bij dementie? 
Hoeveel casemanagers zijn er in Nederland voor dementiepati-
ënten en hun mantelzorgers en wat doet de regering concreet 
om dit aantal te vergroten? 
Hoe staat het met de inspanningen van VWS om de beschikbaar-
heid van casemanagement dementie te vergroten, o.a. door 
wegnemen van schotten in de financiering tussen AWBZ en 
Zvw? 

236 Hoeveel mensen gokten er in 2012 illegaal online? 
237 Hoe is de verdeling van de 90 miljoen euro extra voor preventie? 

Hoeveel gaat er naar dieetadvisering, stoppen met roken en het 
tegengaan van overgewicht bij kinderen? Welke streefcijfers 
worden er gehanteerd? 
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238 Onderschrijft de regering de uitkomsten van de kosten-

batenanalyse diëtetiek van oktober 2012? Zo nee, welke 
conclusies worden niet onderschreven en waarom? 
In welke begroting zijn de baten van de uitgaven aan dieetadvi-
sering te vinden? 

239 Er wordt aangegeven dat er per 1 januari 2013 de geriatrische 
revalidatiezorg grotendeels naar de Zvw wordt overgeheveld. 
Wat wordt er precies bedoeld met grotendeels, en wat gaat er 
dan niet over? 

240 In de beleidsagenda van VWS voor 2013 is de aandacht voor 
gezonde leefstijl en preventie van ziekte is aandacht voor diverse 
doelgroepen. Hoe zit dit precies voor de doelgroep ouderen? 

241 Kunnen met betrekking tot de 10 miljoen euro extra voor 
palliatieve zorg praktische voorbeelden gegeven worden hoe de 
middelen worden ingezet? 
Kan meer specifiek inzicht worden gegeven in de besteding van 
dit bedrag? Wordt bij de besteding van de middelen ook 
invulling gegeven aan motie-Van der Staaij 29509–40, waarin 
gevraagd wordt te bewerkstelligen dat palliatieve ziekenhuiszorg 
zo veel mogelijk gesubstitueerd wordt naar (bijna-)thuissettings, 
hospices en palliatieve units van verpleeghuizen en de financie-
ring van de palliatieve zorg daarop af te stemmen? 
Is de regering bereid te onderzoeken op welke wijze het 
onderbrengen van palliatieve zorg in de basisverzekering een 
bijdrage kan leveren aan de substitutie van palliatieve zorg? 

242 Hoe staat het met de voorbereiding van de gemeenten betref-
fende de implementatie van de nieuwe Drank- en Horecawet per 
1 januari 2013? 

243 Welke meetbare doelen worden gesteld ten aanzien van het 
tegengaan van overgewicht en obesitas bij kinderen en 
jongeren? Wat wordt precies verwacht in ruil voor de 3 miljoen 
euro extra investering in JOGG? 

244 Hoe vaak kan men een beroep doen op het programma stoppen 
met roken? Wat is het percentage succesvolle behandelingen? 
Wanneer is de behandeling succesvol? Hoeveel mensen stoppen 
uit zichzelf met roken? Wat zijn de kosten van farmacologische 
ondersteuning? 

245 Hoeveel jongeren zijn afgelopen jaar opgenomen in een 
alcoholpoli? 

246 Wat is de gemiddelde leeftijd van jongeren die behandeld 
worden voor comazuipen? 

247 Hoeveel personen hebben in Nederland te maken met een 
alcoholverslaving? 

248 Hoeveel diagnoses adhd zijn er de afgelopen 5 jaar gesteld bij 
kinderen onder de 18 jaar? In hoeveel gevallen werd er de 
afgelopen jaar ook medicatie aan kinderen onder de 18 jaar voor 
adhd voorgeschreven? 

249 Wanneer gaan de experimenten met een nieuwe bekostiging 
voor de curatieve en eerste- lijnszorg van start? Kan een 
overzicht van de experimenten gegeven worden? 

250 Welke doelstellingen zijn er opgesteld om agressie in de zorg 
tegen hulpverleners tegen te gaan? Zijn deze doelstellingen in 
2012 behaald? 

251 Zijn er al resultaten bekend van het experiment regelarme 
instellingen? Zo ja, wat zijn deze resultaten? 

252 Kan een overzicht gegeven worden van de groei van het 
percentage medisch personeel en niet-medisch personeel in de 
curatieve en langdurige zorg afzonderlijk in de afgelopen 10 jaar, 
in aantallen en in kosten? 
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253 Hoeveel ouderen zijn er de laatste jaren mishandeld en wat zijn 

de meest actuele cijfers? 
254 Hoeveel ouderen komen jaarlijks bij de huisarts en bij de SEH 

met opmerkelijk en onverklaarbaar letsel? 
255 Vindt er screening plaats in de SEH bij acute opname naar 

mishandeling? 
256 Vindt er screening plaats in de intramurale zorg door een 

vertrouwenspersoon naar mishandeling van ouderen? 
257 Vindt er screening plaats door de huisarts naar mishandeling 

van ouderen? 
258 Zijn er het afgelopen jaar mensen opgepakt en berecht naar 

aanleiding van mishandeling van ouderen? Zo ja, hoeveel 
mensen betreft dit? 

259 Wat zijn de laatste cijfers met betrekking tot ondervoeding onder 
ouderen? 

260 Welke concrete mogelijkheden ziet u om in de zorgsector door 
slimmer of minder beleid papier te besparen en in overbodige 
regels te snoeien? 

261 Er lopen meerdere initiatieven om administratieve lasten voor 
het veld te laten dalen. Welke rol hebben de zorgkantoren 
hierbij? 

262 Kan de minister voor de begrotingsbehandeling de shortlist van 
de geselecteerde experimenten in de curatieve en de eerstelijns-
zorg aan de Tweede Kamer sturen? 

263 Wat bedoelt de minister concreet met de opmerking dat de 
compacte overheid ook minder capaciteit voor begeleiding en 
reactie op kennis- en adviesrapporten heeft? 

264 Vindt de minister het niet raadzaam om eerder in eigen vlees 
dan in het vlees van adviesorganen te snijden? 
Wanneer kan de minister een overzicht sturen van de onderwer-
pen waarover zij zich niet meer laat adviseren? 
Voor welke taken heeft het ministerie precies externen moeten 
inhuren, en waarom konden deze taken niet door eigen 
personeel worden vervuld? 

265 Welke onderwerpen zal VWS niet meer onderzoeken als gevolg 
van het hanteren van een samenhangende kennisagenda? Wie 
maakt de keuze van de selectie van de onderwerpen? 

266 De vermogensinkomensbijtelling wordt verhoogd met 8%. Wat 
is de maximum bijdrage die cliënten gevraagd mag worden voor 
zorg, uitgedrukt in percentage van de daadwerkelijke kosten van 
deze zorg? Geldt dit voor zowel de AWBZ als de Wmo? Wordt 
hier ook rekening mee gehouden bij het bepalen van de hoogte 
van de eigen bijdrage in de AWBZ en de Wmo? 

267 Hoeveel rollators zijn er in 2011 verstrekt? Wat was de gemid-
delde prijs van deze rollators? 
Hoeveel rollators zullen er naar verwachting in 2013 verstrekt 
worden? 

268 Wat wordt bedoeld met «andere loophulpmiddelen»? 
269 Waardoor zijn de uitgaven voor zorgkosten illegalen en 

onverzekerbare vreemdelingen lager uitgevallen dan geraamd? 
270 Wat is de oorzaak dat de uitgaven voor zorgkosten illegalen en 

andere onverzekerbare vreemdelingen lager zijn uitgevallen dan 
geraamd? 

271 Kunt u aangeven wat de oorzaak is van de verschillende 
vergoedingen voor medisch specialistische vervolgopleidingen 
tussen verschillende ziekenhuizen? 

272 In 2013 zou een IBO gehandicaptenzorg verschijnen. Wat is de 
afbakening van deze IBO? Wat is de tijdsplanning? Wat is de 
vraagstelling? 
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273 Waarom groeit het aantal jaren dat mensen in goede gezondheid 

leven niet meer? 
274 In hoeveel procent van de kroegen en horecagelegenheden 

wordt nog gerookt waar dit niet is toegestaan? Wat zijn de 
absolute getallen hiervan? 

275 Op welke manier wordt gezorgd dat de inspanningen die 
geleverd worden ter bevordering van een gezonde levensstijl 
juist die groepen bereiken die ongezond leven? 

276 Op welke wijze vindt de voorbereiding op uitbraken zoönosen 
plaats? 

277 Welke overwegingen spelen een rol bij de besluitvorming over 
het al dan niet opstellen van wetgeving om tot zoutreductie in 
voeding te komen? In welke landen is deze wetgeving al van 
kracht, met welke bevindingen/resultaten? 

278 Welke maatregelen en afspraken heeft de voedingsindustrie de 
afgelopen jaren gemaakt om het vet-, zout- en suikergehalte in 
voeding te verlagen? 
Tot wat voor concrete verbeteringen heeft dit geleid? 

279 Hoeveel gezonde levensjaren worden verloren door te hoge 
gehaltes vet, suiker en zout, toegevoegd door de voedingsmid-
delenindustrie? 

280 Welke concrete maatregelen vallen onder «De landelijke aanpak 
van perinatale sterfte wordt in 2013 vervolgd»? 

281 Welke trends in drugsgebruik zijn er gesignaleerd gerelateerd 
aan leeftijd het afgelopen jaar? 

282 Hoeveel kinderen onder de 16 jaar hebben er in 2012 alcohol in 
resp. supermarkten en horecagelegenheden kunnen kopen? 

283 Klopt het dat het beleid en bijbehorende budget voor gezonde 
leefstijl en preventie van ziekte volledig gericht is op jongeren en 
hun ouders. Waarom is deze keuze gemaakt? Is er nog gezond-
heidswinst te behalen bij ouderen, zo nee, waarom niet? Zo ja, 
waarom is daar geen beleid en/of budget voor? 

284 Kan per jaar voor de periode 2013–2017 worden aangegeven 
welk deel van het geraamde subsidiebedrag specifiek ten goede 
komt aan tabaksontmoediging? Kan tevens worden aangegeven 
hoe groot deze financiële inzet voor tabaksontmoediging was/is 
in de jaren 2010–2012? 
Welke middelen worden aangewend voor tabaksontmoediging 
onder jongeren, op welke wijze worden deze middelen besteed 
en in hoeverre zijn deze middelen verplicht 

285 Het aantal huisartsenbezoeken i.v.m. met SOA is met 30% 
toegenomen. Waarom wordt de subsidie ter bevordering van 
seksuele gezondheid in de komende jaren afgebouwd? Gaat de 
subsidie anders besteedt worden? Welke projecten voor 
SOA-onderzoek financiert het RIVM? 

286 Hoeveel geld is er jaarlijks vanaf 2005 naar het NVWA gegaan 
voor handhaving van het tabaksbeleid en hoeveel geld gaat er 
nog naartoe tot 2017? 

287 Kunt u de verdeling van de middelen voor preventie van 
schadelijk middelengebruik uitsplitsen naar organisaties, 
programma’s en projecten? 
Wat is de verklaring voor de daling van de middelen voor 
preventie van schadelijk middelengebruik? 

288 Waar worden de subsidies ter bevordering kwaliteit en toegan-
kelijkheid zorg aan besteed? 
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Nr Vraag 
289 Wat is de reden dat de subsidies ter bevordering van seksuele 

gezondheid in 2015 met 1,6 miljoen euro dalen? 
Fiom gaat terug van tien locaties naar één. De overheid 
verwacht dat huisartsen e.a. de taken overnemen. Kan gegaran-
deerd worden dat zij tijdig over het minimaal benodigde 
deskundigheidsniveau hiervoor beschikken gezien huisartsen 
slechts sporadisch patiënten zien met een ongewenste zwanger-
schap (NIVEL 2005) en het aan richtlijnen ontbreekt voor 
gesprekken die huisartsen voeren met vrouwen die ongewenst 
zwanger zijn (NIVEL 2012)? 
Uit de antwoorden op schriftelijke vragen over het korten op de 
subsidie voor Fiom (Tweede Kamer, vergaderjaar 2012–2013, 
Aanhangsel 54) blijkt dat de totale instellings- plus afbouwsubsi-
die in 2013 4,750 miljoen euro bedraagt en in 2014 3,750 miljoen 
euro. 
a. Kan een meerjarig overzicht voor de jaren 2012–2012 worden 
verstrekt over de verdeling van de subsidies ter bevordering van 
seksuele gezondheid? Is Fiom de enige organisatie die subsidie 
krijgt uit dit begrotingsartikel? 
b. Kan uit het verschil tussen de beantwoording van de 
Kamervragen en de ontwerpbegroting de conclusie worden 
getrokken dat er sprake is van een budgetflexibiliteit bij de 
subsidies ter bevordering van seksuele gezondheid van 
minstens 381 000 euro in 2013, 745 000 euro in 2014 en 854 000 
euro in 2015? 
c. Betekent het feit dat de instellingssubsidie voor Fiom 
structureel wordt verlaagd tot «ten hoogste» 2 miljoen, dat de 
instellingssubsidie na 2014 ook lager kan uitvallen dan 2 miljoen 
euro, maar dat er wel sprake is van een structurele subsidiëring? 

290 Op welke termijn kan een onafhankelijk onderzoek verricht 
worden naar de effectiviteit van de griepvaccinatie en wat zal dit 
onderzoek kosten? 

291 Met welk percentage is het voorschrijven van antidepressiva 
gestegen de afgelopen vijf jaar onder jongeren onder de 18 en 
aan volwassenen? 

292 Welk percentage daling van het aantal mensen met overgewicht 
en obesitas wordt nagestreefd met de subsidie ter bevordering 
van een gezonde voedingskeuze en een gezond gewicht? 

293 Hoe verklaart u de stijging van het percentage niet-rokers in 
2011? Hoe hoog zal het percentage niet-rokers naar schatting 
uitkomen in 2012? 

294 Hoe verklaart u de stijging van het vindpercentage van het 
aantal gevallen van soa’s in 2011? Hoe hoog zal dat vindpercen-
tage soa’s naar verwachting uitkomen in 2012? Op welke manier 
gaat u ervoor zorgen dat het aantal soa’s daalt? Hoe gaat u 
gezond seksueel gedrag onder jongeren bevorderen? 

295 Welke garantie biedt de Wet toelating zorginstellingen voor de 
kwaliteit van de geleverde zorg van een onder deze wet 
toegelaten instelling? 

296 Hoeveel fraudezaken die betrekking hebben op de gezondheids-
zorg worden momenteel behandeld door het Openbaar 
Ministerie? 
Zijn er zorgorganisaties die op dit moment onder verdenking 
staan van het Openbaar Ministerie? 

297 In welke zorgsectoren vindt de meeste fraude plaats en wat zijn 
de oorzaken hiervan? 

298 Hoeveel personen zijn in 2010, 2011 en n 2012 opgepakt voor 
fraude in de zorg en hoeveel personen zijn gedurende die jaren 
feitelijk berecht? 
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299 Uit welke posten bestaat het niet juridisch verplichte deel van 

beleidsartikel 2? 
300 Kan in aanvulling op de informatie over de subsidies voor 

integrale kankercentra en voor het Nederlands Kanker Instituut 
worden aangegeven wat VWS doet om: 
a. met het oog op de kwaliteit en de kosten de behandeling van 
complexe en relatief weinig voorkomende tumoren te 
concentreren? 
b. behandeling in een ziekenhuis dichtbij mogelijk te laten zijn 
voor patiënten met veel voorkomende vormen van kanker? 

301 VWS trekt op het gebied van patiëntveiligheid in 2013 circa 2,6 
miljoen euro uit. Hoe wordt dit bedrag besteed, en welke 
concrete resultaten worden hiermee beoogd, en hoe verhoudt 
dit bedrag zich tot voorgaande jaren? 

302 Het VMS veiligheidsprogramma loopt per 31 december 2012 af. 
Het doel was alle 93 ziekenhuizen geaccrediteerd te krijgen. Dit 
doel wordt bijna gehaald. Hoeveel ziekenhuizen hebben per 
31 december 2012 nog geen accreditatie en wat wordt er gedaan 
om er voor te zorgen dat deze ziekenhuizen deze alsnog zo 
spoedig mogelijk behalen? 

303 Wat wordt bedoeld met de zin «...dat de bovengemiddelde 
babysterfte in ons land drastisch wordt teruggedrongen.» Wat is 
«drastisch»? welk concreet doel wordt gesteld ten aanzien van 
het terugdringen van de babysterfte? 

304 Waarom hebben niet alle ziekenhuizen per 1 januari 2013 een 
geaccrediteerd VMS, zoals de afspraak was? Welke ziekenhuizen 
blijven achter en wat wordt hieraan gedaan? Wat wordt er naast 
invoering van het VMS nog meer gedaan aan het vergroten van 
de patiëntveiligheid? 

305 Kunt u een overzicht geven van de activiteiten waaraan uw 
ministerie 2,6 miljoen euro voor patiëntveiligheid in 2013 
besteedt? 

306 Op welke manieren en met welke middelen werkt u aan het 
meetbaar en zichtbaar maken van de kwaliteit van zorg? Kunt u 
aangeven welke middelen beschikbaar zijn om te komen tot een 
basis van betrouwbare informatie om kwaliteitsindicatoren van 
af te leiden? 

307 Wat zijn de meest recente cijfers over babysterfte in Nederland? 
308 Zijn er ten opzichte van andere jaren wijzigingen in de aanrijdtijd 

van ambulances bij acute problematiek of bij zwangerschap bij 
vrouwen? 

309 Wanneer zijn de resultaten van de herhaalstudie naar ziekenhuis-
opnames door verkeer geneesmiddelengebruik (IPCI/Harm) 
bekend? Wanneer neemt de minister een beslissing welke 
activiteiten VWS nog kan ondersteunen/faciliteren om de 
medicatieveiligheid nog een stap verder te brengen? 

310 Wat wordt verstaan onder een coördinerende functie van het 
Nictiz? Welke taken horen daarbij? 

311 In hoeverre wordt de WBSO ook door zorginstellingen gebruikt 
als impuls voor R&D en Innovatie? 

312 Wat zijn de opbrengsten van TIP geweest? 
313 Hoe vindt de sturing van LSH/TKI gelden plaats? Kunnen deze 

(net als de vroegere TIP gelden) ingezet worden voor de 
ontwikkeling van priority medicines, zoals oncologie, antibiotica 
en Alzheimer? 

314 Wat zijn de belangrijkste aandachtsgebieden van het Topconsor-
tium voor Kennis en Innovatie (TKI)? 

19



Nr Vraag 
315 Welke reguliere (GGZ) zorg kan door de anonieme e-mental 

health vervangen worden? Welke financiële effecten mogen we 
van een dergelijke verschuiving verwachten? 

316 Wanneer is er sprake van marktfalen bij eerstelijnszorg in 
Vinex-gebieden? Wat zijn de oorzaken en waarom nemen 
Vinex-locaties hier zo’n bijzondere plaats in? 

317 Op welke manier verhouden de inspanningen om de zorg 
toegankelijk te houden en toegankelijker te maken zich tot de 
instandhouding van de eigen bijdrage in de eerstelijns GGZ? 

318 Kunt u een overzicht geven van het gebruik van psychofarmaca 
door kinderen over de periode 2005 tot heden, uitgesplitst naar 
antidepressiva, antipsychotica en psychostimulantia? 

319 Vermeld wordt in de toelichting dat het convenant met DBC-
onderhoud met ingang van 2013 is beëindigd en dat de 
subsidierelatie met DBCO op basis van dit convenant zal worden 
herijkt. Kan worden aangegeven op welke manier het convenant 
wordt herijkt? Hoe ziet u de toekomstige rol van DBCO in het 
stelsel? Welke financiering heeft u daarbij voor ogen? 

320 Wordt er rekening gehouden met een stijgend aantal wanbeta-
lers in 2013? Zo ja, waaruit blijkt dat? Zo nee, waarom niet? 
Wordt er ook bijgehouden hoeveel mensen hun eigen bijdragen 
niet betalen, hoeveel het eigen risico niet betalen? 

321 Hoe verhouden de getallen over wanbetalers en onverzekerden 
zich tot de VWS-verzekerdenmonitor 2012, waarin staat dat er in 
2012 naar verwachting 60 000 nieuwe onverzekerden zijn die 
moeten worden opgespoord? Wat is de reden dat deze 
verwachting hoger is dan de raming van 39 000 in de begroting? 

322 Wat is de reden dat de beschikbare registraties met niet-
verzekeringsplichtigen van het CBS onvolledig waren? Wanneer 
zijn de juiste reeksen beschikbaar en kan alsnog worden voldaan 
aan de toezegging om verbeteringen aan te brengen in de 
verzekerdenmonitor en daarmee inzicht te geven in de samen-
stelling van de groep onverzekerden? 

323 Hoeveel personen maken gebruik van huishoudelijke verzorging 
vanuit de Wmo? 

324 In hoeveel en welke gemeenten worden alfahulpen ingezet? 
325 Hoeveel gemeenten maken gebruik van alfachecques en welke 

gemeenten betreft het? 
326 Hoeveel huishoudelijk verzorgenden zijn de afgelopen jaren 

teruggezet van FWG 15 naar FWG 10? 
327 Hoeveel huishoudelijk verzorgenden zijn de afgelopen jaren 

ontslagen? 
328 Hoeveel mensen zijn er geherindiceerd afgelopen jaar en 

hoeveel mensen hebben minder uren gekregen? 
329 In welke gemeenten worden inkomensgrenzen gehanteerd? 
330 Welke gemeenten krijgen het aankomende jaar te maken met 

aanbestedingen voor de Wmo? 
331 Wat kost de Wmo jaarlijks, uitgesplitst in huishoudelijke 

verzorging, vervoer en hulpmiddelen? 
332 Hoeveel casussen heeft het Centrum voor Consultatie en 

Expertise, en hoeveel daarvan vallen onder de allerzwaarste 
categorie van mensen waarvoor dus haast geen plek te vinden 
is? 

333 Hoeveel Wmo-verordeningen waarin ten onrechte inkomens-
grenzen worden gehanteerd zijn reeds vernietigd en hoeveel zijn 
voorgedragen ter vernietiging? 
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334 Op welke wijze wordt gewaarborgd dat een overheveling van 

begeleiding naar de Wmo niet leidt tot verschraling van deze 
voorziening en rechtsongelijkheid , gelet op de beleidsvrijheid 
van gemeenten? 

335 Welk gevolg heeft de overheveling van de begeleiding naar de 
Wmo voor de beschikbaarheid van ontmoetingsplekken en 
activititeiten gericht op mensen met dementie? 

336 Waaruit bestaat de aangekondigde aanscherping op het 
bovenregionale vervoer? 

337 Hoe zal de toegang tot het BRV worden verscherpt? Wat 
betekent dit voor de huidige Valys-pashouders? 

338 In 2013 wordt een breed actieplan tegen onvrijwillige zorg 
uitgevoerd. Kan worden toegelicht hoe dit actieplan eruit ziet, 
wanneer de Kamer dit actieplan krijgt toegestuurd, en welke 
partijen bij dit actieplan betrokken zijn? 

339 
340 Uit welke posten bestaat het niet juridisch verplichte deel van 

beleidsartikel 3? 
341 Hoeveel miljoen euro aan fraude zal de aanpak aan het licht 

brengen? Welke mogelijkheden zijn er om het verduisterde geld 
terug te vorderen? 

342 Welke verklaring is er voor de stijgende uitgave aan de BIKK? 
343 In 2012 heeft de Kamer een motie aangenomen waarin de 

meldcode bij ouderenmishandeling wordt vervangen door een 
meldplicht. Hoe gaat de staatssecretaris deze motie uitvoeren? 

344 Welke verklaring is er voor het feit dat minder dan de helft van 
de mensen met een Valys-pas gebruik maakt van het bovenregi-
onale gehandicaptenvervoer? 

345 Hoeveel personen maken gebruik van Valysvervoer, leerlingver-
voer en zittend ziekenvervoer? 

346 Hoeveel personen hebben een zorg met verblijf indicatie en 
hoeveel zorg zonder verblijfindicatie? 

347 Wat kost jaarlijks het CIZ? 
348 Hoeveel SIPS (standaard indicatieprotocollen) worden jaarlijks 

en per provincie afgegeven? 
349 Er staat aangegeven dat mensen met een mobiliteitsbeperking 

gebruik kunnen maken van BRV. Krijgen mensen (na indicatie) 
nog steeds 450 km per jaar in 2013? 

350 Wat kosten de persoonsgebonden budgetten (pgb’s) jaarlijks per 
provincie? 

351 Hoeveel pgb’s worden jaarlijks afgegeven per zorgdoelgroep en 
sector? 

352 Hoeveel mensen hebben afgelopen jaar hun pgb verloren? 
353 Hoeveel mensen hebben een vergoedingsregeling persoonlijke 

zorg ontvangen? 
354 Zijn er mensen die hun pgb hebben verloren? Zo ja, hoeveel? 
355 Agentschap NL 1,8 miljoen euro subsidie voor Innovatie 

programma. Wat is het doel van dit programma? Hoe is de 
samenhang met het programma In voor zorg waar 9,4 miljoen 
euro naar toe gaat? 

356 Waarom wordt de subsidie aan Vilans per 2014 stopgezet? 
357 Kunt u aangeven welke acties en initiatieven in de begroting 

voor 2013 horen bij de invulling van de ministeriele verantwoor-
delijkheid voor voldoende capaciteit aan zorgverleners? 

358 Hoeveel mensen zijn geregistreerd in de Wet Big, en hoeveel 
mensen zijn dit per beroepsgroep? 

359 Hoe kan voorkomen worden dat het nieuw op te richten 
Kwaliteitsinstituut leidt tot een toename van de regel- en 
administratiedruk bij zorginstellingen? 
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360 In de Arbeidsmarktbrief «vertrouwen in de professionals» is de 

ambitie opgenomen de administratieve lasten met 50% te 
verminderen. Kunt u aangeven welke acties en initiatieven in de 
begroting van 2013 aan deze ambitie zijn gekoppeld? 

361 Wie betaalt, indien het veld zijn verantwoordelijkheid niet neemt 
en het Kwaliteitsinstituut zelf opdracht geeft voor het ontwikke-
len van een professionele standaard? 

362 Wat vindt u van de suggestie een Wetenschapsfonds op te 
richten waaruit medisch-wetenschappelijk onderzoek op bijv. het 
gebied van kanker gestimuleerd en gefaciliteerd kan worden? 

363 Wat doet VWS specifiek om de investeringen in onderzoek naar 
kanker bij ouderen en mogelijke comorbiditeit te bevorderen, 
concluderend dat er op dit moment weinig onderzoek wordt 
verricht naar therapieontwikkeling bij deze doelgroep (waarvan 
de groep boven de 65 jaar > 60% van de kankerpatiënten vormt) 
en is er te weinig kennis bij medisch specialisten over de 
integrale zorgbehoefte van ouderen is. 
Hoeveel investeert VWS hier zelf in, en hoeveel wordt er vanuit 
andere overheidsbegrotingen in geïnvesteerd? 

364 Wat kost het CAK jaarlijks? 
365 Hoeveel klachten zijn er in 2010, 2011 en in 2011 bij het CAK 

binnengekomen en met welke problemen hebben de meldingen 
betrekking? 

366 Uit welke posten bestaat het niet juridisch verplichte deel van 
beleidsartikel 4? 

367 Wat voor een innovatieprogramma voert agentschap NL voor 
VWS uit? 

368 Welke rol krijgt het college sanering zorginstellingen bij de 
verdergaande ambulantisering? Verwacht de minister een 
toename van de werkzaamheden van het college op de 
vervreemding van onroerende zaken? Welke gevolg heeft dit 
voor de capaciteit van het college? 

369 In hoeverre is de hoogte van het stagefonds 99 miljoen euro 
subsidie voldoende om tegemoet te komen aan alle vraag naar 
stageplaatsen in de zorg? 

370 Hoe is gewaarborgd dat de 30,9 miljoen euro subsidie aan 
patiënten- en gehandicaptenorganisaties voor het versterken 
van de positie van de cliënt optimaal benut worden? Hoe wordt 
dit gecontroleerd? 

371 Wat is de top 5 meest gestelde vragen aan PGO support door 
patiënten- en gehandicapten organisaties? 

372 Op welke wijze worden patiënten- en gehandicaptenorganisaties 
betrokken bij besluitvorming van de minister? Op welke wijze 
worden patëntenorganisaties door zorgverzekeraars geraad-
pleegd? Op welke wijze worden patiënten- en gehandicaptenor-
ganisaties geraadpleegd door gemeenten? 
Op welke wijze kan deze betrokkenheid worden verbeterd? 

373 De afgelopen jaren is een aantal nieuwe specialisaties binnen de 
beroepen in de gezondheidszorg gecreëerd, zoals de SEH-arts en 
de verpleegkundig specialist. Zitten er nog andere nieuwe 
specialisaties in de pijplijn voor 2013 of de jaren daarna? Zo nee, 
wordt er wel nagedacht en met het veld gesproken over 
mogelijke nieuwe specialisties de komende jaren? 

374 Wat bedoelt de minister met de opmerking dat komende tijd 
onderzocht wordt hoe deze taakherschikking komende tijd 
financieel het beste kan worden gefaciliteerd? 

375 Subsidie veilig werken in de zorg van 1,7 miljoen euro aan 
sociale partners. Hoe is de samenhang met het Actieplan 
Veiligheid hulpverleners? 
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376 Waarom ontvangt het CIBG een bijdrage voor de UZI-middelen? 

Uzi-middelen worden immers gebruikt voor het LSP dat nu in 
private handen is 

377 Hoeveel procent van de Nederlanders heeft op 1 oktober 2012 
opt-in-toestemming gegeven voor het Landelijk Schakelpunt 
(LSP)? 

378 Hoeveel procent van resp. individuele huisartsen , apothekers en 
ziekenhuizen neemt op 1 oktober 2012 deel aan het Landelijk 
Schakelpunt (LSP)? 

379 Hoeveel wanbetalers zijn er in Caribisch Nederland op het totaal 
aantal verzekerden? 

380 Wat zijn het aantal vrijwillige en gedwongen uithuisplaatsingen 
en daarbinnen het aantal plaatsingen pleegzorg, gezinshuizen en 
residentiële zorg. Kunt u dit specificeren naar gemeenten? 

381 Kunt u aangeven wat het aantal ondertoezichtstellingen (OTS) is 
per leeftijdsgroep (0–4 jaar, 4–12 jaar en 12- 18 jaar)? Zo nee, 
waarom zijn deze gegevens niet beschikbaar? 

382 Kunt u aangeven hoe vaak gemiddeld een kind in «zijn jeugd-
zorgcarriëre» wisselt van geïndiceerd hulpaanbod? Zo nee, 
waarom zijn deze gegevens niet beschikbaar? 

383 Wat is het jeugdzorggebruik per gemeente? Hoe ziet dat eruit, 
gespecificeerd naar leeftijdsgroep (0–4 jaar, 4–12 en 12–18)? 

384 Wat is het jeugd-GGZ-gebruik per gemeente, dan wel per regio? 
En hoe ziet dat eruit gespecificeerd naar leeftijdsgroep (0–4 jaar, 
4–12 en 12–18)? Als deze gegevens niet voorhanden zijn, bent u 
bereid dit te onderzoeken? 

385 Kan een geactualiseerd overzicht gegeven worden van het 
wettelijke traject rond de decentralisatie van de jeugdzorg? 

386 Ten aanzien van de kwaliteit in de jeugdzorg is het belangrijk dat 
nieuwe, innovatieve aanbieders de mogelijkheid krijgen om in 
het gedecentraliseerde jeugdzorgstelsel een rol te spelen. Op 
welke manier gaat de staatssecretaris dit bevorderen? 

387 Hoe verloopt de landelijke uitrol van de methodiek om mogelijke 
kindermishandeling bij risicogroepen die bij de spoedeisende 
hulp ziekenhuizen binnenkomen te signaleren? 

388 Op welke wijze wordt onafhankelijk feitenonderzoek door een 
forensisch arts gewaarborgd in het Actieplan Kinderen Veilig? 

389 Wat is de planning van de nieuwe Jeugdwet? Wanneer ontvangt 
de Kamer het wetsvoorstel? 

390 Kan een (plannings)overzicht worden gegeven van op korte en 
(middel)lange termijn door de Kamer te ontvangen brieven 
inzake het volledige Jeugdzorgdossier, alsmede een overzicht 
van gestanddoening van nog openstaande toezeggingen? 

391 Wanneer ontvangt de Kamer het wetsvoorstel over registratie en 
tuchtrecht? 

392 Hoe wordt in de Verklaring van Geen Bezwaar (VGB) duidelijk 
gemaakt dat een aspirant pleegouder onkundig is in het 
opvoeden van pleegkinderen? Wat komt er precies in de VGB te 
staan waaruit pleegzorgaanbieders kunnen afleiden dat een 
aspirant pleegouder zonder goed gevolg actief is geweest bij 
andere zorgaanbieders? 

393 Wanneer zal iedereen die met minderjarigen werkt een 
Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) kunnen voorleggen? 

394 Wordt het ook mogelijk dat jeugdzorginstellingen een seintje 
krijgen dat een medewerker geen geldige VOG meer heeft 
omdat hij/ zij bijvoorbeeld in aanraking is gekomen met justitie? 
Zo ja, wanneer wordt dit mogelijk gemaakt? Zo nee, waarom 
niet? 
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395 Hoeveel geld is er gemoeid met het ondersteunen en faciliteren 

van gemeenten ter voorbereiding op de nieuwe wet op de jeugd 
en hoe is de verdeelsleutel? 

396 Uit welke posten bestaat het niet juridisch verplichte deel van 
beleidsartikel 5? 

397 Hoe worden de ontvangsten van het Rijk vanaf 2015 met 
betrekking tot ouderbijdragen binnen jeugdzorg gegenereerd, 
gelet op het feit dat per 1 januari 2015 jeugdzorg de verantwoor-
delijkheid wordt van gemeenten? Welke rol spelen gemeenten 
hierbij? 

398 Op welk onderdeel (vrijwillig/gedwongen) binnen jeugdzorg 
hebben deze ouderbijdragen betrekking? 

399 Wanneer kunnen we het onderzoek verwachten naar de 
ouderbijdrage in de jeugdzorg? 

400 Uit welk begrotingsonderdeel wordt de financiering van 
forensisch pediatrisch onderzoek naar kindermishandeling in 
2013 geregeld? Welke voorwaarden zijn aan de financiering 
gesteld en zijn de potentiële aanbieders hierover reeds 
geïnformeerd? 

401 Op welke wijze wordt het budget voor forensisch pediatrisch 
onderzoek naar kindermishandeling structureel in de wet 
verankerd? 

402 Stijgt het aantal meldingen bij het AMK mee met de prevalentie 
van kindermishandeling en welke trend laat het zien onder de 
betreffende beroepsgroepen waarvan verwacht wordt dat ze bij 
het AMK mogelijke vormen van kindermishandeling zouden 
moeten melden? 

403 Wordt een budget beschikbaar gesteld voor gemeenten om te 
experimenteren met de decentralisatie van de jeugdzorg? 

404 De begroting stelt dat teveel jongeren vanuit de jeugdzorg 
moeilijk aan de slag komen en in de Wajong belanden. Over 
hoeveel jongeren gaat het? 

405 Klopt het dat alleenstaande pleegouders geen recht hebben op 
alleenstaande oudertoeslag, omdat zij zowel door de Bijstands-
wet als door de AOW en WAO als alleenstaande worden 
behandeld? 

406 Klopt het dat een pleegouder/voogd voor het voogdijschap geen 
vergoeding ontvangt, terwijl een beroepsvoogd deze wel 
ontvangt? 

407 Klopt het dat niet-geïndiceerde pleegouders een pleegzorgver-
goeding alleen kunnen afdwingen via een kort geding? 

408 Wat is de gemiddelde verblijfsduur in een instelling van 
JeugdzorgPlus? 
Met hoeveel wilt u de gemiddelde verblijfsduur in de Jeugdzorg-
Plus verminderen? 

409 Hoeveel geld is gemoeid met de budgettaire korting van 2,65%? 
410 Op welke wijze zal vorm worden gegeven aan de uitvoering van 

motie Van der Burg c.s. (33829–208) over het niet geanonimi-
seerd publiceren van tuchtmaatregelen? 

411 Welke accommodaties worden bedoeld wanneer er gesproken 
wordt dat er 9,2 miljoen euro aan ontvangsten is geraamd in het 
kader van overdracht accommodaties? 
Waar worden de ontvangsten in het kader van overdracht 
accommodaties voor ingezet? 

412 Welk inzicht heeft de minister in de feitelijke uitgaven van 
gemeenten jaarlijks voor sport met het oog op het feit dat 
gemeenten ook forse bezuinigingen doorvoeren? 
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413 Welk bedrag wordt er ingezet om kinderen afkomstig uit 

gezinnen die in armoede leven in staat te stellen om te sporten? 
Welke initiatieven ondersteunt u met deze financiële impuls? 
Welke resultaten wil u te minste bereiken? 

414 Hoe staat u tegenover Europese initiatieven ten aanzien van 
lichamelijke (in)activiteit van ouderen? Op welke wijze stimuleert 
«sport voor ouderen»? Hoe sluiten de Nederlandse activiteiten 
aan bij de inspanningen in het kader van het «Europese jaar 
voor Actief ouder worden»?  

415 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het onderzoek naar 
matchfixing? Wanneer wordt de Kamer ingelicht over de 
uitkomsten van dit onderzoek? Maakt strafrechtelijk onderzoek-
deel uit van het onderzoek? Zo nee, waarom niet? 

416 Wanneer komt het plan van aanpak voor de bestendiging en 
versteviging van het meiden- en vrouwenvoetbal in Nederland, 
waar in motie 30 234, nr. 46 om gevraagd werd naar de Kamer? 

417 Wat is de stand van zaken met betrekking tot het homo-
acceptatieplan in de sport? 

418 Welke gemeenten zijn voorbereidingen aan het treffen voor het 
Olympisch plan voor 2018? 

419 Hoeveel geld hebben welke gemeenten uitgegeven aan de 
voorbereidingen van het Olympisch plan 2028? 

420 Hoeveel kinderen in Nederland hebben overgewicht en 
obesitas? 

421 Zijn er verschillen in regio’s waar het overgewicht van kinderen 
hoog is? 

422 Hoeveel buurtsportcoaches zijn er op dit moment aangesteld? 
Hoeveel van het budget van VWS voor het aanstellen van 
buurtsportcoaches in 2012 is inmiddels uitgegeven? Hoeveel 
buurtsportcoaches zijn er op dit moment aangesteld? Hoeveel 
van het budget van VWS voor het aanstellen van buurtsportcoa-
ches in 2012 is inmiddels uitgegeven? 

423 Hoe succesvol is het instellen van buurtsportcoaches op dit 
moment? 

424 Wie doet de uitvoering van het kopiëren van interventies die 
gericht zijn op de aanpak van overgewicht bij kinderen? 

425 Wanneer komt de commissie Hoes met haar rapport? 
426 In het overzicht van de Budgettaire gevolgen van beleid staat 

voor 2012 81 752 000 euro aan uitgaven ingeboekt. In de 
begroting van 2012 stond 128 976 000 euro aan uitgaven 
ingeboekt. Kan dit verschil toegelicht worden? 

427 Uit welke posten bestaat het niet juridisch verplichte deel van 
beleidsartikel 6? 

428 Welke resultaten worden in 2013 verwacht van de sportimpuls? 
429 Waarom is er in 2011 zo’n grote afname van het aantal kinderen 

van 4 tot en met 17 jaar dat voldoet aan de beweegnorm? 
430 Wat zijn de resultaten geweest van de subsidies voor verant-

woord sporten en bewegen? Welke resultaten verwacht de 
regering in 2013? 

431 Kunnen sportverenigingen ondergebracht worden in een andere 
bestaande regeling ten aanzien van de bekostiging compensatie 
van betaalde energiebelasting? 

432 Is de inkomensafdracht Stipendiumregeling al aangepast om 
meer rekening te houden met de leeftijd van de topsporter/
ontvanger? 

433 Er is sprake van een rijksbijdrage van 20 000 euro per fte voor 
sport en bewegen in de buurt, naast een gemeentelijke 
cofinanciering van 30 000 euro per fte. Is deze rijksbijdrage 
structureel of wordt deze afgebouwd? 
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434 Wanneer en door wie is er besloten dat er een bedrag van 3,1 

miljoen euro beschikbaar wordt gesteld voor het opleiden van 
sportartsen? 

435 Klopt het dat uw ministerie, de Dopingautoriteit en NOC-NSF in 
gesprek zijn over het ontwikkelen van een dopingwet, zoals te 
lezen is in het Jaarverslag van de Dopingautoriteit? Zo ja, wat is 
de stand van zaken met betrekking tot dit gesprek? Zo ja, 
wanneer bent u van plan een wetsvoorstel naar de Kamer te 
sturen? 

436 Bent u van mening dat de huidige regelgeving voldoende 
duidelijkheid biedt op het gebied van verwerking van (bijzon-
dere) persoonsgegevens ten behoeve van de bestrijding van 
dopinggebruik? Zo ja, waarom wijkt u in dit oordeel af van uw 
voorganger? 

437 Dopinggebruik vindt niet alleen in de georganiseerde sport 
plaats. De Gezondheidsraad heeft reeds in april 2010 geadvi-
seerd te onderzoeken of effectieve interventies, die momenteel 
op andere terreinen (drugs, alcohol, roken) worden toegepast, 
bruikbaar zijn in het dopingbeleid. Wat is de stand van zaken met 
betrekking tot de aanbeveling van de Gezondheidsraad om 
onderzoek te doen naar de toepasbaarheid van effectieve 
interventies? Is een dergelijk onderzoek inmiddels gestart? Zo 
nee, waarom niet? Zo ja, kunt u de Kamer informeren over de 
stand van zaken en/of de uitkomsten van dit onderzoek? Klopt 
het dat u hier ruim twee jaar na dato nog steeds geen beleidsre-
actie op hebt gegeven? 

438 Welke verdere acties voert u uit, of bent u voornemens uit te 
voeren, om zowel de breedtesport als de topsport in Nederland 
schoon en eerlijk te houden? 

439 Wat zijn de resultaten geweest van de subsidies en opdrachten 
voor Kennis en innovatie? Welke resultaten verwacht u in 2013? 

440 Hoeveel subsidie krijgt NOC-NSF direct of indirect van het 
ministerie van VWS in het jaar 2013? 

441 Uit welke posten bestaat het niet juridisch verplichte deel van 
beleidsartikel 7? 

442 Welke termijn wordt verstaan onder de term minimale 
doorlooptijden? 

443 Kan een overzicht gegeven worden van alle ondersteuningsrege-
lingen voor (chronisch) zieken en gehandicapten van zowel VWS 
als SZW, inclusief de bijbehorende budgetten voor de jaren 2012 
en 2013? 

444 Hoe ver is het onderzoek naar de verschillende toeslagen en 
compensatieregelingen, zorgtoeslag, CER, Wtcg en TSZ? Bestaat 
het voornemen nog steeds deze te vereenvoudigen dan wel 
samen te voegen? 

445 De raming voor de algemene tegemoetkoming Wtcg in 2013 is 
375,4 mln. euro. Welk deel van dit bedrag wordt besteed aan 
andere zaken dan de daadwerkelijke tegemoetkoming, zoals de 
uitvoeringskosten? Kan dit nader worden uitgesplitst? 

446 Waarom neemt het aantal mensen met een tegemoetkoming 
specifieke zorgkosten af? 

447 De implementatie van de EU Richtlijn patiëntenrechten 
grensoverschrijdende zorg is in 2012 een feit. Hoe? 

448 Kunt u specificeren aan welke projecten en programma’s de 
verzameluitkering sport (0,7 miljoen euro) wordt besteed? 

449 Aan welke centra voor Topsport en Onderwijs wordt nu subsidie 
verleend en om welk bedrag gaat het? 
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450 Op welke wijze gaat de IGZ het incidententoezicht in 2013 verder 

verbeteren? Welke nieuwe maatregelen c.q. activiteiten zijn 
daarvoor gepland? 

451 Hoeveel inspecteurs (uitgedrukt in fte) werken en momenteel bij 
de IGZ, uitgesplitst naar sector? 

452 Hoeveel onaangekondigde Inspectiebezoeken zijn er afgelegd in 
2012? Hoeveel extra Inspecteurs zijn hiermee gemoeid? Met 
welk percentage zullen de onaangekondigde bezoeken nog 
toenemen de komende jaren? 

453 In hoeverre worden meldingen door de Inspectie sneller 
afgehandeld? Welke streefwaarde wordt gehanteerd? 

454 Hoeveel meldingen ontvangt de Inspectie voor de Gezondheids-
zorg jaarlijks met betrekking tot de ouderenzorg, gehandicapten-
zorg, geestelijke gezondheidszorg en ziekenhuiszorg? 

455 Hebben de meldingen die de Inspectie voor de Gezondheidszorg 
binnen krijgt betrekking tot veel dezelfde problemen, zo ja welke 
problemen zijn dit? 

456 Hoeveel zaken heeft de IGZ in 2011 en 2012 bij het college van 
medisch toezicht aangebracht? Hoe verhoudt zich dit het 
onderzoek waaruit blijkt dat een groot aantal artsen te kampen 
met verslavingen heeft? 

457 Wat wordt bedoeld met de aanvullende subsidietaakstelling van 
26 miljoen euro? 

458 Hoeveel externe inhuur heeft de ACBG en hoe verhoudt zich dit 
tot het totale personeelsbestand? 

459 Uit de tabel blijkt dat de omzet van het moederdepartement van 
het CIBG ten opzichte van 2012 in 2013 met meer dan 12 miljoen 
euro daalt. Wat is daar de reden voor? 

460 In de Miljoenennota (blz. 3) staat dat de centrale overheid 76,6 
miljard euro aan zorg uitgeeft. Hoe is dit bedrag opgebouwd, en 
hoe verhoudt zich dit tot het bruto en netto BKZ en de begro-
tingsstaat van het departement? Zijn de Wmo-uitgaven via het 
gemeentefonds wel of niet opgenomen in deze 76,6 miljard 
euro? 

461 Wat is de verklaring voor de grote toename van de zorguitgaven 
in de periode 2000–2004? Waarin onderscheidde deze periode 
zich van de overige periodes? 

462 Wat is de verklaring voor de grote toename van de zorguitgaven 
vanaf 2006? Wat is het onderscheid met de situatie voor 2006? 

463 Tot welke wijzigingen leiden de voorstellen in het Herfstakkoord 
voor de inkomensafhankelijke eigen bijdrage (IAB) voor het ZVF 
(2013 en verder) dan wel de premie? 

464 Kan worden aangegeven of de SER «zorgsparen» ook meeneemt 
in haar advies wat begin 2013 wordt verwacht over de betaal-
baarheid van zorg voor toekomstige generaties? 

465 Welk percentage van de groei van de collectieve zorguitgaven 
komt puur op het conto van de vergrijzing, de toename van het 
aantal chronisch zieken, en technologische ontwikkelingen? 

466 Welk percentage van de jaarlijkse stijging van de AWBZ-uitgaven 
is toe te schrijven aan de technologische ontwikkeling, hoeveel 
aan de demografische ontwikkeling en hoeveel aan (nader te 
specificeren) andere oorzaken? Kan dit per jaar voor de 
afgelopen 20 jaar worden aangegeven? 

467 De groeiruimte stijgt met 325 miljoen euro op basis van de 
demografische ontwikkelingen. Welke ontwikkelingen zijn dit 
allemaal? Kunnen deze ontwikkelingen stuk voor stuk feitelijk 
onderbouwd worden? 

27



Nr Vraag 
468 Hoe zal de demografie zich na 2017 naar verwachting ontwikke-

len? Welke gevolgen zal dit hebben voor de verlaging van de 
groeiruimte? 

469 De eigen bijdragen zijn in Nederland internationaal gezien 
relatief laag. In de begroting wordt toegelicht hoe hoog de eigen 
bijdragen in Nederland zijn als percentage van de BKZ uitgaven. 
Kan de minister dit actualiseren n.a.v. het schrappen van de 
eigen betalingen voor GGZ en ligdagen, en dit geactualiseerde 
cijfer vergelijken met gelijksoortige cijfers uit de OESO-landen? 

470 Hoeveel volwaardige ziekenhuizen kende ons land in 2011 en 
hoeveel zijn het er thans? Kunt u een integraal overzicht 
verschaffen? 

471 Hoeveel DBC’s lopen er nog in de curatieve zorg, uitgesplitst 
naar medisch-specialistische zorg en GGZ? 

472 Hoeveel DOT’s zijn er geopend in 2012, uitgesplitst per 
specialisme? 

473 Welk softwaresysteem wordt thans gebruikt bij het openen van 
DOT’s, wat zijn hiervan de invoeringskosten en hoeveel kost dit 
per jaar? 

474 Hoeveel ziekenhuizen in Nederland zijn bezig met het concentre-
ren of afstoten van afdelingen en/of specialismen? Welke 
ziekenhuizen zijn dit en welke afdelingen of specialismen betreft 
het? 

475 Waarom worden drie keer zoveel patiënten in de tweedelijns 
GGZ behandeld als in de eerste lijn? 

476 Hoe wordt substitutie door de huisartsen gerealiseerd? 
477 Op welke manier zal de 55 miljoen euro uit het Begrotingsak-

koord om een deel van de eigen bijdrage in de GGZ terug te 
draaien worden verdeeld? 

478 Hoe is de verdeelsleutel van de 55 miljoen euro voor de 
gedeeltelijke compensatie van de eigen bijdrage in de GGZ tot 
stand gekomen? 

479 Wat is de aanleiding dat de bekostiging van het Opleidingsfonds 
niet langer via een subsidie vanuit VWS plaatsvindt, maar via 
een beschikbaarheidbijdrage op grond van de WMG uitgevoerd 
door de NZA? Kunt u toelichten wat een beschikbaarheidbij-
drage is en hoe de financieringssystematiek op basis van deze 
bijdrage ingericht is? 
Wat is het doel van deze verandering? Wat zijn de beoogde 
verbeteringen? Welke praktische gevolgen heeft dit? 

480 Hoeveel ziekenhuizen hebben thans een contract gesloten voor 
2012 met een zorgverzekeraar en voor hoeveel en welke 
ziekenhuizen lopen de onderhandelingen nog? 

481 Wat zijn de totale kosten die ziekenhuizen maken voor de 
onderhandelingen met resp. zorgverzekeraars en met 
ziekenhuizen? 

482 Op welke wijze voorkomt de regering dat overheveling van dure 
medicijnen naar de ziekenhuizen leidt tot versnippering van het 
overzicht over medicatiegebruik van de patiënt tussen zieken-
huis en apotheek? 

483 Welke maatregelen neemt u om ervoor te zorgen dat zorgverze-
keraars naast het contracteren van de normale receptafhande-
ling ook de aanvullende zorgtaken zoals medicatiebegeleiding 
en farmaceutische begeleiding contracteren? Gaat u bevorderen 
dat de zorgverzekeraars deze taken als een prestatie gaan 
contracteren? 
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484 Waarom is de ramingsbijstelling eigen risico voor 2013 met 82 

miljoen euro verlaagd, voor 2014 met 122 miljoen euro en voor 
2015 en verder met 160 miljoen euro? Wat betekent deze 
bijstelling voor de raming van 800 miljoen euro opbrengsten van 
het hogere eigen risico van 350 euro? 

485 Kunt u uitsplitsen hoe de structurele korting, die voortkomt uit 
de gelijkschakeling van de vergoeding voor medisch specialisti-
sche vervolgopleidingen, in de jaren tot en met 2016 terecht-
komt bij de academische en topklinische ziekenhuizen? 

486 Wat zijn de gevolgen van de verschuiving van begrotingssubsi-
die naar beschikbaarheidsbijdrage in de financiering van 
zorgopleidingen? Wat verandert er in de verantwoording van de 
besteding van deze middelen? 

487 Voor welke landen loopt het aanpassen van de verdragen inzake 
de werelddekking niet naar verwachting? Welke mogelijkheden 
heeft Nederland om deze verdragen eenzijdig op te zeggen? 

488 Waarom loopt het ingezette traject van het aanpassen van de 
verdragen inzake de werelddekking niet conform verwachting? 

489 Hoe is de korting van 34 miljoen euro op de integratie-uitkering 
van de Wmo opgebouwd? 

490 Tijdelijke uitleen van verpleegartikelen wordt overgeheveld van 
de AWBZ naar de Zvw. Kan een totaaloverzicht gegeven worden 
van alle hulpmiddelen in de Nederlandse zorg, waarbij wordt 
aangegeven in welk stelsel deze middelen vallen per 2013 
(AWBZ, Zvw, Wmo), inclusief de geraamde middelen? 

491 Hoeveel mensen hebben het afgelopen jaar een beroep gedaan 
op de vergoedingsregeling persoonlijke zorg (VPZ)? Hoe 
verhoudt de instroom in de VPZ zich ten opzichte van de 
verwachte instroom? Welke verklaring is er voor dit verschil? 

492 Hoeveel mensen hebben geen VPZ gekregen omdat zij minder 
dan 10 uur verpleging en/of verzorging nodig hadden? Welk deel 
van deze mensen zullen naar verwachting in 2013 alsnog een 
budget aanvragen, als op 1 januari 2013 deze 10-uurs grens 
verdwijnt? 

493 Waarom wordt de 10-uursgrens wel in stand gehouden voor 
begeleiding, maar niet voor verpleging en verzorging? 

494 Welke aanzuigende werking zal het deels schrappen van de 
10-uursgrens hebben? Welke gevolgen zal dit hebben voor het 
beschikbare budget? 

495 Wat levert de besparing van het extramuraliseren van zorg-
zwaartepakketten in de AWBZ op wanneer ZZP 3 niet meer 
gextramuraliseerd wordt in 2013, zoals de staatssecretaris 
voornemens is? 

496 Wat zullen de gevolgen van extramuralisering van ZZP VV3 zijn 
voor het aantal huisartsenbezoeken? 

497 Wat zullen de gevolgen van de extramuralisering van ZZP VV3 
zijn voor het aantal ZZP4-indicaties en crisisopnames? 

498 Hoe wordt de beschikbaarheidsbijdrage opleidingen AWBZ over 
de verschillende sectoren in de AWBZ verdeeld? Welke sectoren 
ontvangen hieruit een bijdrage en hoe hoog zijn deze bijdrages? 

499 De verlaging van de groeiruimte blijft gelijk tot 2017. Betekent dit 
dat de demografische ontwikkelingen niet veranderen tussen nu 
en 2017? Kan feitelijk onderbouwt worden waarom de demogra-
fische ontwikkelingen de komende jaren geen invloed hebben 
op de groeiruimte? 

500 Wie draait er op voor de extra kosten wanneer de groeiruimte te 
krap blijkt? Als de groeiruime te krap blijkt, welke gevolgen heeft 
dit dan voor de zorgverlening? 
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Nr Vraag 
501 Waarom wordt de tariefverhoging van 5% teruggedraaid voor 

mensen met een intramurale indicatie die gebruik maken van 
een pgb? 

502 Vanaf 1 januari 2013 wordt gestart met het extramuraliseren van 
de lichte ZZP’s in de AWBZ. Voor ZZP VG 3 en ZZP GGZ 3 geldt 
dat vanaf 2015 de zorg wordt geëxtramuraliseerd. Kunt u 
aangeven wat de specifieke opbrengst is van de extramuralisatie 
van ZZP VG 3 en GGZ 3? 

503 Waarom levert de overheveling van de geriatrische revalidatie-
zorg per 2013 pas in 2015 een doelmatigheidswinst van 50 
miljoen euro op? 

504 Hoeveel personen maken gebruik van AWBZ-vervoer van en 
naar dagbesteding? 

505 Het Wmobudget wordt verlaagd met 34 miljoen euro in verband 
met de aanpassing van de vermogensinkomensbijtelling. Door 
deze aanpassing kan in de Wmo een hogere opbrengst ontstaan 
vanuit de eigen bijdrages. Kan deze berekening van 34 miljoen 
worden toegelicht? 
Is bij het verlagen van het Wmobudget met 34 miljoen euro 
rekening gehouden met het feit dat gemeenten niet verplicht zijn 
een eigen bijdrage te vragen, of is uitgegaan van een situatie 
waarin alle gemeenten daadwerkelijk de maximale eigen 
bijdrage rekenen binnen de kaders van de Wmo? 

506 Hoeveel wordt er uitgegeven aan resp. het jeugdbeleid, het 
vrijwilligersbeleid, dak- en thuislozen en vrouwenopvang binnen 
de Wmo? 

507 Kunnen bij de percentages die gegeven worden in het figuur op 
blz. 165 over de samenstelling van de AWBZ-uitgaven de 
bedragen aangegeven worden? 

508 Hoeveel bedraagt de minimumeis aan reserves van De Neder-
lansche Bank aan de zorgverzekeraars, en hoeveel reserves 
hebben de zorgverzekeraars momenteel, uitgesplitst naar 
zorgverzekeraar? 

509 Kunt u per zorgverzekeraar de solvabiliteit noemen? Hoe groot is 
voor elk van deze verzekeraars het bedrag aan reserves bovenop 
de door de DNB vereiste solvabiliteit? 

510 Het AFBZ betaalt rente aan de overheid. Waarover betaalt het 
AFBZ rente en hoe hoog is deze rente? Kan dit voor het jaar 2013 
ter illustratie worden uitgewerkt in concrete bedragen? 

511 Bij welke collectiviteiten moeten zorgverzekeraars momenteel 
geld bijleggen omdat deze anders financieel niet handhaafbaar 
zijn? 

512 Wat is het effect van het vervallen van de macronacalculatie op 
de solvabiliteit van zorgverzekeraars? 

513 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen 
met een minimum inkomen in 2012 kwijt aan eigen betalingen in 
de zorg, en hoeveel procent is dat in 2013? 

514 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen 
met een modaal inkomen in 2012 kwijt aan eigen betalingen in 
de zorg, en hoeveel procent is dat in 2013? 

515 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen 
met een inkomen van 70 000 euro in 2012 kwijt aan eigen 
betalingen in de zorg, en hoeveel procent is dat in 2013? 

516 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen 
met een inkomen van 100 000 euro in 2012 kwijt aan eigen 
betalingen in de zorg, en hoeveel procent is dat in 2013? 

517 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen 
met een inkomen van 225 000 euro in 2012 kwijt aan eigen 
betalingen in de zorg, en hoeveel procent is dat in 2013? 
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518 Hoeveel procent van hun besteedbaar inkomen waren mensen 

met een inkomen van 1 000 000 euro in 2012 kwijt aan eigen 
betalingen in de zorg, en hoeveel procent is dat in 2013? 

519 Wat is het effect van het niet doorgaan van de eigen bijdrage in 
de GGZ en het liggeld in ziekenhuizen op de rekenpremie? 

520 Waarop is de verwachting gebaseerd dat de nominale premie 
Zvw gemiddeld 20 euro zal stijgen? Ligt het in de rede te 
verwachten dat zorgverzekeraars kostenstijging die hoger is dan 
op te vangen met een verhoging van 20 euro zullen compense-
ren uit hun reserves? Kan een overzicht gegeven worden van de 
reserves van zorgverzekeraars en de mate waarin zij aan de 
solvabilieitseisen voldoen? 

521 Wat is de verklaring voor het verschil van 700 miljoen euro 
tussen de schatting van VWS en die van zorgverzekeraar DSW 
voor wat betreft de landelijke farmaciekosten? 

522 Hoeveel premie hebben Nederlanders in totaal in 2011 te veel 
betaald vanwege de niet meegetelde kostendaling van de 
farmacie? 

523 Kan in een schematisch overzicht worden aangegeven wat de 
totale premielast is, uitgesplitst naar nominale premie, inko-
mensafhankelijke bijdrage en AWBZ premie, voor de jaren 2012 
en 2013, voor onderstaande groepen. Kan in hetzelfde overzicht 
worden aangegeven, indien van toepassing, wat de hoogte is 
van de zorgtoeslag en de CER. 
• Minimum inkomen, alleenstaand 
• Minimum inkomen, (echt)paar/gezin met één kostwinner 
• Minimum inkomen, (echt) paar/gezin, beide partners werkend 
• modaal inkomen, alleenstaand 
• modaal inkomen, (echt)paar/gezin met één kostwinner 
• modaal inkomen, (echt)paar/gezin, beide partners werkend 
• 1,5 x modaal inkomen, alleenstaand 
• 1.5 x modaal inkomen, , (echt)paar/gezin met één kostwinner 
• 1,5 x modaal inkomen, (echt)paar/gezin, beide partners 
werkend 
• 2 x modaal inkomen, alleenstaand 
• 2 x modaal inkomen, (echt)paar/gezin met één kostwinner 
2 x modaal inkomen, (echt)paar/gezin, beide partners werkend 

524 Hoeveel reumapatiënten zijn meer geneesmiddelen gaan 
gebruiken als gevolg van de pakketmaatregel fysiotherapie en 
wat zijn hiervan de kosten? 
Hoeveel reumapatiënten zijn vaker naar de huisarts gegaan als 
gevolg van de pakketmaatregel fysiotherapie en wat zijn hiervan 
de kosten? 
Hoeveel reumapatiënten zijn vaker naar de medisch specialist 
gegaan als gevolg van de pakketmaatregel fysiotherapie en wat 
zijn hiervan de kosten? 

525 Wat zijn de effecten van de pakketmaatregel fysiotherapie op 
ziekteverzuim en arbeidsproductiviteit? Wil de regering dit 
bijhouden en de Kamer hierover informeren? 

526 Zijn er op dit moment geneesmiddelen waarvoor een dubbele 
aanspraak bestaat, die dus zowel onder medisch-specialistische 
zorg vallen en nog in het GVS staan? Zo ja, welke zijn dit en hoe 
wordt deze dubbele aanspraak opgeheven? 

527 Hoe verhoudt de overheveling van dure geneesmiddelen zich tot 
de beleidsdoelstelling van zorg in de buurt? 

528 Wat is de stand van zaken met betrekking tot de bekostiging van 
de eerstelijns diagnostiek naar aanleiding van het NZa-advies 
hierover? 
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Nr Vraag 
529 Welke andere uitgaven dan huisartsenlaboratoria zijn opgeno-

men in het kader overig curatief? Hoe groot is het aandeel van 
de huisartsenlaboratoria? 

530 In het jaarverslag van het ministerie van VWS van 2011 is 
«vooruitlopend op het kostenonderzoek van de NZa, met 
betrekking tot de kosten van de eerstelijnsdiagnostiek [] een 
structurele besparing verwerkt van 60 miljoen euro binnen het 
kader van de ziekenhuizen en de overige curatieve zorg.» Is deze 
besparing meegenomen in de begroting van 2013? Wat is de 
verwachting van de uitgaven in 2012 voor de eerstelijnsdiagnos-
tiek? 

531 Hoeveel procent van de Nederlanders kan in 2012 binnen 45 
minuten per ambulance naar een SEH worden vervoerd? In 
welke plaatsen of regio’s wordt deze norm niet gehaald en 
waarom? 

532 Hoe vaak moeten apothekers met verlies medicijnen afleveren 
als gevolg van het vergoedingssysteem waarbij de zorgverzeke-
raar een keer per jaar de vergoedingsprijs vaststellen, terwijl 
voor de apotheker de inkoopprijs meerdere malen per jaar wordt 
verhoogd? Vindt de regering dit wenselijk? 

533 Hoe verhoudt de structurele meevaller van 26,8 miljoen euro op 
hulpmiddelen zich tot het schrappen van loophulpen, -rekjes en 
rollators uit het pakket? 

534 Waarom schat VWS de ramingen voor de GGZ stelselmatig te 
laag in en wat is er ondernomen om deze inschatting te 
verbeteren? 

535 Kan de post Beheerskosten/diversen AWBZ worden gespecifi-
ceerd? 

536 Hoe is de verdeling van het budget voor extreme zorgzwaarte 
over de diverse zorgzwaartepakketten? Kan aangegeven worden 
welk bedrag de afgelopen jaren jaarlijks is uitgegeven aan 
extreme zorgzwaarte? 

537 Kan de regering een overzicht per jaar geven van de kostenont-
wikkeling van verpleeg- en verzorgingshuizen en de thuiszorg 
van 2000 tot 2005 en van 2006 tot en met 2011 en kunt u deze 
cijfers voorzien van uw duiding? 

538 Kunt u een overzicht geven van de vermogensontwikkeling van 
verpleeghuizen, verzorgingshuizen, gehandicapteninstellingen 
en thuiszorgorganisaties van 2010, 2011 en 2012? 

539 Hoeveel zorgzwaartepakketten zijn in 2010, 2011 en 2012 
geïndiceerd, en in welke klassen? 

540 Het extramuraliseren van ZZP 1 t/m 3 levert 20 miljoen euro op 
in 2013 en loopt op tot 200 miljoen euro in 2016. Welke 
berekening gaat hierachter schuil? 

541 Welke effecten heeft het besluit om het extramuraliseren van 
ZZP 3 minimaal een jaar uit te stellen op de beoogde bezuini-
ging? Hoe gaat dit ontstane gat gevuld worden? 

542 Kan de regering in het overzicht van de stand van zaken van 
moties aangeven hoe zij voornemens is deze moties uit te 
voeren? 

543 Is het mogelijk om de reactie op de motie Smilde over de 
introductie over uitkomstfinanciering (33 000-XVI, nr. 45) voor de 
begrotingsbehandeling aan de Tweede Kamer te sturen? 

544 Is het mogelijk toegezegde brieven n.a.v. de moties Van der 
Staaij 33 000 XVI, nr. 59 en 29 509, nr. 36 voor de begrotingsbe-
handeling naar de Kamer te sturen? 

545 Hoe staat het met het verhalen van de kosten voor verblijf 
buitenshuis op de dader van huiselijk geweld? Zal dit al per 2013 
ingevoerd kunnen worden? Zo nee, waarom niet? 
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546 Hoe wordt uitvoering gegeven aan de in 2012 aangenomen 

motie over een integrale visie op doelgroepenvervoer? 
547 Kan aangegeven worden waarom verondersteld wordt dat de 

motie over een register voor banden tussen farmaceutische 
industrie en artsen/onderzoekers (22894, nr. 243) uitgevoerd kan 
worden via zelfregulering? Is het waar dat in 2013 , wanneer het 
register openbaar wordt informatie te vinden is over banden 
tussen farmaceutische industrie en artsen/onderzoekers in 2012, 
of kan dan ook actuele informatie over banden verkregen 
worden uit het register? Waarom komt er ondanks verschillende 
vragen om meer details pas in 2013 een brief over de uitwerking 
van deze motie? Kan deze brief met de praktische uitwerking van 
het register vóór de behandeling van de begroting 2013 aan de 
Tweede Kamer worden gezonden? 

548 Hoe ver bent u met het invoeren van de zorgbestuurderstoets? 
Per wanneer zal deze toets ingevoerd worden? 

549 Hoe ver bent u met het hoofdelijk aansprakelijk kunnen stellen 
van zorgbestuurders? Per wanneer kunnen bestuurders 
hoofdelijk aansprakelijk gesteld worden? 

550 Wanneer kan de Kamer de nota van wijziging en de nota n.a.v. 
het verslag voor de WvGGZ verwachten? 

551 Welke budgettaire middelen zijn er de komende jaren beschik-
baar voor het Deltaplan Dementie, en hoe verhoudt dit zich tot 
wat er nodig is voor een integrale uitvoering van het Deltaplan? 

552 Wanneer in het najaar stuurt de minister een notitie over goed 
bestuur in de zorg aan de Kamer? 

553 Hoe verhouden toezegging 4 038 en 4 050 zich tot elkaar? 
Wanneer kan de Kamer de brief n.a.v. het mondelinge vragenuur 
verwachten? 

554 Wanneer worden de resultaten van de inventarisatie van 
takaksingrediënten door het RIVM openbaar gemaakt? 

555 Op welke datum wordt de inventarisatie van tabaksingrediënten 
openbaar gemaakt op de website van het RIVM? 

556 Welke maatregelen uit het Framework Convention on Tobacco 
Control worden door de regering overgenomen, welke niet en 
om welke reden?

 

De fungerend voorzitter van de vaste commissie voor Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport,
Elias 

De griffier van de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en 
Sport,
Teunissen
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